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Vēsturiska uzvara!
Basketbola komanda 
“Ādaži/Daily” Reģionālās līgas 
čempioni!

7. lpp.

Līdzdalības 
budžets 
Sākusies pieteikšanās
projektu konkursam!

3. lpp.

GAUJAS 
SVĒTKI 
2026 
Ieskaties 
daudzveidīgajā 
svētku programmā!

16. lpp.

PATEICĪBAS 
NOVADA 
CILVĒKIEM
4. maijā svinam
svētkus kopā

4. lpp.

Atjaunots Ādažu vidusskolas D korpuss. Būvdarbu laikā veikti fasādes un jumta silt-
ināšanas darbi, kā arī jauna jumta seguma ieklāšana. Uzlabojumi veikti projekta “Ādažu 
vidusskolas ēkas energoefektivitātes paaugstināšana” ietvaros.
Būvdarbus veica SIA “Premium Properties”, būvuzraudzību – SIA “Projekts & būve”, 
būvprojekta izstrādātājs un autoruzraudzības veicējs – SIA “US ARHITEKTI”.
D korpusa fasādes siltināšanas un atjaunošanas darbu kopējās izmaksas – 277 353 eiro.
Veiktie darbi ir daļa no šī gada budžetā paredzētajām investīcijām mūsu novada izglītī-
bas jomā, turpinot Ādažu vidusskolas restaurācijas darbus. Vēl sagaidāmi uzlabojumi 
mācību telpās, gaiteņu pārbūve un atjaunošana, sanitāro mezglu atjaunošana, iekšē-
jo inženiertīklu izbūve un pārbūve, dabaszinātņu, ķīmijas, bioloģijas, fizikas, dizaina un 
tehnoloģiju, inženierzinību, ģeogrāfijas un matemātikas kabinetu, tostarp praktisko 
darbu telpu, pārbūve, kā arī teritorijas labiekārtošana, mēbeļu nomaiņa un datortehni-
kas iegāde.

   P/a “Carnikavas komunālserviss”

Ādažu vidusskola atgūst spozmi. Tā top par skaistu izglītības iestādi, kas ne vien nodrošina 
kvalitatīvas mācības novada skolēniem, bet arī tīkamu un ērtu vidi.

Pabeigti Ādažu vidusskolas 
fasādes siltināšanas un 
atjaunošanas darbi
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Brīvdabas muzejs 
un Ādažu novads  
Vēsturiskās ciešās saiknes caur 
gadsimtiem

5. lpp.

Intervija ar 
ar ilggadēju 
basketbola 
treneri Arni 
Krištopanu
8. – 9. lpp.
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Ā D A Ž U 
NOVADSNOVADĀ

Dalība starptautiskā projektā par 
bioloģisko atkritumu pārvaldību
Kopš 2024. gada, pārstāvot Ādažu novada 
pašvaldību, pašvaldības aģentūras 
“Carnikavas komunālserviss” vides inženiere 
Dace Birnbauma piedalījās Vācijas – Baltijas 
Tirdzniecības kameras projektā “Vides 
aizsardzības eksporta iniciatīva”. Projekts 
norisinājās Baltijas valstu mērogā, vadlīniju 
izstrādē iesaistoties Vācijas zinātniekiem. 
Projektam noslēdzoties, izstrādātas 
vadlīnijas pašvaldību bioloģisko atkritumu 
pārvaldībai Baltijas valstīs, ko izmantot kā 
ceļa karti nākotnes idejām un darbiem.

2026. gada aprīlī sekmīgi noslēdzās 
būvdarbi pie Bērnu un jauniešu cen-
tra Ādažos, Gaujas ielā 25B, tādējādi 
pabeidzot projektā “Bērnu un jauniešu 
centra izveide Ādažos” plānoto aktivi-
tāšu īstenošanu. 
Jau iepriekš – 2025. gada oktobrī – pro-
jekta ietvaros tika izveidots jauns Bērnu 
un jauniešu centrs, nodrošinot telpas 
ar nepieciešamo aprīkojumu, mēbelēm 
un inventāru. Centrs radīts kā droša un 
attīstoša vide bērniem un jauniešiem, 
veicinot viņu izglītības, radošo un so-
ciālo prasmju attīstību, kā arī stiprinot 

vietējo kopienu. Noslēdzošajā posmā 
tika veikti ārtelpas labiekārtošanas dar-
bi – izbūvēts gājēju celiņš, autostāvvieta, 
velonovietnes, kā arī novietots soliņš un 
šķiroto atkritumu urna. Līdz ar to centra 
apkārtne ir kļuvusi ērtāka un pieejamā-
ka gan apmeklētājiem, gan vietējiem 
iedzīvotājiem.
Projekts īstenots ar Lauku atbalsta 
dienesta līdzfinansējumu biedrības 
“Jūras Zeme” izsludinātā atklātā projek-
tu konkursā Eiropas Lauksaimniecības 
fonda lauku attīstībai ietvaros.

           Brigita Grebņicka-Lujāne

Aicinām pieaugušos piedalīties nū-
jošanas nodarbībās sertificētas nū-
jošanas treneres Inetas Mežules vadībā 
(pieteikšanās pa tālr. 26135552). Pie- 
teikšanās ir apstiprināta pēc treneres ap-
stiprinošas atbildes saņemšanas. Dalīb-
nieku skaits ierobežots!
Kopumā 2026. gadā plānotas 40 nodar-
bības. Nodarbību datumi vēl var tikt 
mainīti, lūdzu, sekojiet līdzi informāci-
jai Ādažu novada pašvaldības mājaslapā 
www.adazunovads.lv.
Pulcēšanās notiek stāvlaukumā pie Car-

nikavas promenādes (Laivu ielā), Car-
nikavā. Nūjošanas nūjas dalībniekiem 
tiek nodrošinātas.  
Nodarbību laikā tiks uzņemti fotoat-
tēli projekta publicitātes mērķu no-
drošināšanai.
Nodarbības tiek īstenotas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/012 “Pasākumi vietējās 
sabiedrības veselības veicināšanai un 
slimību profilaksei Ādažu novadā” ie- 
tvaros.

Annija Vinogrādova

Ādažu novada pašvaldībā deklarētiem 
bērniem būs iespēja piedalīties bezmak-
sas nometnēs. Nometnes būs organizē-
tas gan 7-9 gadu veciem bērniem, gan 
10-12 gadīgiem jauniešiem. 
Ar nometņu programmām un deta- 
lizētu informāciju par pieteikšanos var 
iepazīties Ādažu novada mājas lapā 
www.adazunovads.lv sadaļā “Novads/
Izglītība/ Nometnes”. Pieteikšanās 
nometnēm notiks aizpildot veidlapu, 
pieteikšanās veidlapas būs aktīvas 
Ādažu novada mājas lapā pie kon- 
krētās nometnes no 12. maija plkst. 
10.00 līdz nometņu grupas aizpildīša-
nai. Lūgums reģistrēties nometnēm 
savlaicīgi, jo grupas ātri komplektējas. 
Dalībnieku skaits ierobežots! 

Veicot nometņu grupas dalībnieku 
komplektāciju prioritāri tiks uzņemti 
trūcīgu un maznodrošinātu ģimeņu 
bērni, kā arī bērni, kuri dzīvo viena 
vecāka ģimenē un daudzbērnu ģimeņu 
bērni. Vienu bērnu var pieteikt tikai uz 
vienu nometni. Nometnes organizē un 
vada biedrība “DUEsport”.
Nometņu laikā tiks uzņemti fotoat-
tēli Projekta publicitātes mērķu no-
drošināšanai.
Nometnes tiek īstenotas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/012 “Pasākumi vietējās 
sabiedrības veselības veicināšanai un 
slimību profilaksei Ādažu novadā” iet-
varos.

Annija Vinogrādova

Aicinām pieaugušos piedalīties funk-
cionālajos treniņos treneres Agritas 
Spēlmanes vadībā.
Pieteikšanās uz nodar-
bībām tiek organizē-
ta WhatsApp grupā. 
Lūgums skenēt redza-
mo QR kodu. Ja neiz-
dodas pievienoties, 
lūgums rakstīt ziņu 
uz tālr. (lūgums ne- 
zvanīt, bet rakstīt 
ziņu): 20363482. 
Dalībnieku skaits nodarbībās ir ie- 
robežots! Kopumā 2026. gadā plānotas 
45 nodarbības.
Nodarbības notiek:
•	 ceturtdienās – Carnikavas vidussko-

las stadionā, Smilšu ielā 1, Carnika-
vā;

•	 svētdienās – Ādažu vidusskolas sta-
dionā, Gaujas ielā 30, Ādažos.

Atsevišķi nodarbību datumi vēl var 
tikt mainīti, kā arī par turpmākajiem 
nodarbību laikiem, lūdzu, sekojiet līdzi 
informācijai Ādažu novada pašvaldības 
mājaslapā www.adazunovads.lv. Nodar-
bību laikā tiks uzņemti fotoattēli projek-
ta publicitātes mērķu nodrošināšanai.
Nodarbības tiek īstenotas Eiro-
pas Sociālā fonda Plus projekta Nr. 
4.1.2.2/1/24/I/012 “Pasākumi vietējās 
sabiedrības veselības veicināšanai un 
slimību profilaksei Ādažu novadā” iet-
varos.

Annija Vinogrādova

Jauns, bruģēts gājēju 
celiņš, velonovietnes 
un autostāvvieta 
pie Ādažu Bērnu un 
jauniešu centra

Otrdienās un ceturtdienās 
iespēja nūjot Carnikavā!

Vasarā tiks rīkotas trīs 
bezmaksas nometnes 
bērniem!

Maijā un jūnijā – bezmaksas 
funkcionālie treniņi 

Aizvadīta Atvērto durvju 
diena Specializētajās 
darbnīcās Carnikavā
Jau otro gadu Dienas atbalsta un 
rehabilitācijas centrs “Ūdensroze” 
organizēja Specializēto darbnīcu 
Atvērto durvju dienu Carnikavā. 
Apmeklētājiem bija iespēja 
piedalīties rokdarbu darbnīcā 
kopā ar Specializēto darbnīcu 
jauniešiem un Specializēto 
darbnīcu vadītājiem, apgūt 
sietspiedi, dvieļu šūšanu vai 
dekupāžu un gatavot našķus.
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Notiek aktīvs darbs pie 2025. gada 
līdzdalības budžeta projektu konkursa 
uzvarētāju projektu īstenošanas.
Pabeigts projekts “Pludmales volejbola 
laukums Garkalnes ciemā”. Izveidots 
pludmales volejbola laukums ar smilts 
segumu un pilnu aprīkojumu – aug-
stumā regulējami metāla stabi, tīkls ar 
antenām un laukuma līnijas.
Uzsākts projekts ““Garkalne Strong” 
sporta zāles uzlabojumi”, kurā 

paredzēts veikt ēkas iekšsienu un ārsienu 
krāsošanas darbus, ieklāt gumijas grī-
das segumu un uzstādīt jaunu apkures 
iekārtu – siltumsūkni.
Abi projekti vērsti uz aktīva dzīvesveida 
popularizēšanu un publiskās sporta in-
frastruktūras attīstību Ādažu novadā.
Darbus veic pašvaldības aģentūra “Car-
nikavas komunālserviss”. 

Brigita Grebņicka-Lujāne

Arī šogad Ādažu novada iedzīvotājiem 
ir iespēja iesaistīties un līdzdarboties 
jaunas infrastruktūras radīšanā vai eso- 
šās uzlabošanā, teritorijas attīstībā vai 
labiekārtošanā. Idejas var iesniegt 
platformā www.geolatvija.lv, sadaļā 
“Līdzdalības budžets”, līdz 30. jūni-
jam!
Šogad pieejamais finansējums vienam 
projektam ir no 10 000 eiro līdz 25 000 
eiro (2025. gadā tas bija no 3000 līdz 17 
000 eiro)!
Ņemot vērā pērnā gada projektu pie- 
teikšanas pieredzi, ir veiktas arī iz-
maiņas nolikumā. Piemēram, iekļauts 
jauns kritērijs – projekta ideja neparedz 
ceļu, ielu un ietvju segumu izbūvi vai 
atjaunošanu. Tāpat arī papildu nosacī-
jums, ka iesniegtās projekta idejas tāme 
jāizstrādā sertificētam speciālistam vai 
uzņēmumam, kurš ir reģistrēts būv-
komersantu reģistrā, vai arī tai ir jābūt 
saskaņotai ar pašvaldības aģentūru 
“Carnikavas komunālserviss”, ja projek-
tu plānots īstenot uz pašvaldības zemes. 
Balsošanas procesā precizēts – ja kādā 
no balsošanas grupām balsojums ir 
noslēdzies ar vienādu balsu skaitu 
vairākiem projektiem, kuru realizācija 
vienlaikus nav iespējama, atbalstāmo 
projektu nosaka izlozes veidā. 

Tāpat precizēta kārtība, kā rīkoties, ja 
projekta īstenošanas stadijā sadārdzinās 
projekta izmaksas. 
Detalizētāk ar konkursa nolikumu var 
iepazīties Ādažu novada pašvaldības 
mājaslapā www.adazunovads.lv, sadaļā 
“Līdzdalības budžets”. 
Jautājumu vai neskaidrību gadījumā 
aicinām vērsties pie Ādažu nova-
da pašvaldības Attīstības un pro-
jektu nodaļas kopienas ekspertes 
Mārītes Kiselevskas – tālr. 27353023,  
marite.kiselevska@adazunovads.lv.

Mārīte Kiselevska

Lai uzlabotu pašvaldības policijas ēkas 
Depo ielā 2, Ādažos, energoefektivitā-
ti, vienlaikus nodrošinot mūsdienīgu 
un funkcionālu darba vidi policijas 
darbiniekiem, noslēgts līgums ar SIA 
“Sand Group” par būvprojekta iz-
strādi un autoruzraudzību. Šobrīd ir 
uzsākts projektēšanas process – noti-
kušas pirmās tikšanās ar pašvaldības 
pārstāvjiem, kurās prezentētas sākotnē-
jās ēkas skices un pārrunāti turpmākie 
risinājumi. Projekta* ietvaros paredzēts 
veikt ēkas ārējo konstrukciju siltināša-
nu, jumta atjaunošanu, logu un durvju 
nomaiņu, apkures sistēmas moderni- 
zāciju, ventilācijas sistēmas izbūvi, 
iekšējā apgaismojuma modernizāciju, 
kā arī saules paneļu uzstādīšanu. Tāpat 
paredzēti iekštelpu būvdarbi un teritori-
jas labiekārtošana. 
Projekta īstenošana būtiski uzlabos 

ēkas energoefektivitāti, samazinās uz-
turēšanas izmaksas un veicinās klima-
ta pārmaiņu mazināšanu, vienlaikus 
nodrošinot kvalitatīvāku darba vidi 
Pašvaldības policijas funkciju veikšanai.
Projekta rezultātā paredzēts sasniegt 
oglekļa dioksīda emisiju samazinājumu 
vismaz 9798,00 kg CO₂ gadā, kā arī no-
drošināt, ka enerģijas patēriņš apkurei 
nepārsniedz 43,81 kWh/m² gadā.
Projekta kopējās izmaksas ir 827 199,60 
eiro, no kurām 278 450,04 eiro finansē 
EKII, bet pārējo finansējumu nodrošina 
Ādažu novada pašvaldība. Plānots, ka 
projekts noslēgsies 2028. gadā. 
*Projekts “Siltumnīcefekta gāzu emisiju 
samazināšana Ādažu novada pašvaldī-
bas policijas ēkā” tiek finansēts Emisijas 
kvotu izsolīšanas instrumenta (EKII) iet-
varos.

Atis Zariņš

16. aprīlī notika projekta LIFE Bau-
hausing Europe “Skaisti, ilgtspējīgi, 
kopā: ēkas pārveidošana Pirmajā ielā 
42A, Ādažos” darba grupas sanāksme. 
Klātesošie iepazinās ar ēkas ārtelpas at-
tīstības ieceri. Projekta izstrādātāja SIA 
“Projekts 3” pārstāve – ainavu arhitekte  
Alise Jansone – prezentēja projekta mērķi, 
kas ir jaunas, publiski izmantojamas un 
daudzfunkcionālas publiskās ārtelpas lab- 
iekārtošana ikdienas rekreācijai, sporta 
aktivitātēm, mikromobilitātei, maziem 
kopienas organizētiem pasākumiem un 
izglītošanai par aprites ekonomiku atbil-
stoši Jaunā Eiropas Bauhaus principiem.
Projekta uzdevumi: atkārtoti izmantot 
uz vietas esošos materiālus un veidot 
multifunkcionālu ārtelpu ar iedzīvotāju 
līdzdalību.
Projekta risinājumi iekšpagalmam tiek 
saskatīti, saglabājot esošo asfaltbeto-

na segumu, izveidojot koka platformu 
pasākumu norisei, papildinot ar ap-
stādījumu kastēm, pārvietojamiem so-
liem un galdiem, kas šajā gadījumā būtu 
iedzīvotāju apgleznotas kabeļu spoles. 
Mājīguma radīšanai tiktu izvietotas 
lampiņu virtenes. Skvērā būtu saglabāts 
esošais betona bruģakmens segums un 
laukakmeņi. Uzstādīts dzeramā ūdens 
brīvkrāns, bet atpūtas zona – miermīlīgā 
puķu pļavā.
Ievērojot iepriekš darba grupu 
sanāksmēs izskanējušās iedzīvotāju 
vēlmes, tiktu izveidota Japānas ķiršu 
aleja un saglabāta esošā rododendru 
dobe. Tāpat tiktu saglabāta esošā atbals-
ta siena, uz kuras integrētu sēdvirsmas.
Pie galvenās ieejas tiktu izvietoti ve-
losipēdu statīvi un mikromobilitātes 
punkts – velosipēdu remonta stacija.

Laura Dūša

Īstenojam līdzdalības 
budžeta konkursa 
projektus aktīvam 
dzīvesveidam

Pieteikšanās līdzdalības 
budžeta projektu 
konkursā ir sākusies!

Uzsākta pašvaldības 
policijas ēkas pārbūves 
būvprojektēšana

LIFE Bauhausing Europe 
darba grupa iepazīstas 
ar Pirmās ielas 42A 
ārtelpas attīstības ieceri

Top jauns 
uzņēmējdarbības kvartāls
Šobrīd notiek Jaunkūlu 
ielas pārbūves 1. kārtas 
būvdarbi – grunts apmaiņas 
darbi. Ceļa posmā starp SIA 
“Orkla” un SIA “PP property” 
teritorijām tiek nomainīta 
grunts. Vienlaikus notiek 
arī lietusūdens kanalizācijas 
sistēmas izbūves darbi ceļa 
posmā pie Rīgas ielas. Jauno 
kvartālu plānots uzbūvēt līdz 
2027. gada 31. decembrim.

NOVADĀ
Ādažu novada pašvaldība saņēmusi 
pateicību par aktīvu Zemessardzes 
atbalstīšanu
17. aprīlī aizsardzības nozares vadība pateicās 
uzņēmējiem, pašvaldībām un citām organizācijām 
par sniegto atbalstu. Nominācijā “Pašvaldība – 
aktīvais Zemessardzes atbalstītājs” pateicību 
pasniedza Ādažu novada pašvaldībai par sniegto 
atbalstu Zemessardzei 2025. gadā. Zemessardzes 
atbalstītāju godināšanas pasākums tiek īstenots 
kopš 2017. gada ar mērķi pateikties un izcelt tos 
uzņēmumus, darba devējus, pašvaldības, izglītības 
iestādes un citas organizācijas, kas īstenojuši 
sadarbību un snieguši atbalstu Zemessardzei.

Pirms Pēc
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Ā D A Ž U 
NOVADS

Pavasaris ir laiks, kad atmostas ne tikai 
pumpuri koku zaros. Pēc skarbo ziemas 
vēju un sala pilna izdzīvošanas laika arī 
cilvēki, to domas un to veidotā sabiedrī-
ba jūt saulainas enerģijas pieplūdumu. 
Savā ziņā līdzīgi pirms 36 gadiem no 
gara, smaga un spiedīga laika pamodās 
arī mūsu Latvija. 4. maijā pieņemtā 
deklarācija par Latvijas neatkarības at-
jaunošanu bija kā spožas, siltas saules 
stari vēl diezgan drēgnas pavasara die-
nas rītā, jo ar to vien mūsu valsts neat-
guva patstāvību. Tauta atmodās un vēl 
vienu reizi – Trešā Atmoda bija sākusies 
jau pāris gadus atpakaļ – parādīja 
nelokāmu vēlmi atjaunot Latvijas faktis-
ko neatkarību un ieelpot brīvības gaisu.
Laikabiedru atmiņās var izlasīt, ka pa-
domju okupācijas gados daudziem 

pirmais priekšstats par neatkarīgo Lat-
viju izveidojās, piemēram, lasot mā-
jās rūpīgi noglabātus laikrakstus vai 
žurnālus “Atpūta” un “Jaunākās Ziņas”. 
Tur lasītais rādīja pavisam citu ieskatu 
šajā laikā nekā tas, ko apgalvoja (vai 
bieži ignorēja) mācību grāmatas. Bet 
vēl viens avots bija cilvēkstāstu lasīša-
na un klausīšanās  – gaišās atmiņas no 
cilvēkiem, kas piedzīvoja starpkaru 
neatkarības laikus. Vecāki, vecvec- 
āki, radinieki un ģimenes draugi – pat 
pierakstītas atmiņas iedvesmoja un 
pārsteidza tos, kuri nebija piedzīvojuši 
Latvijas faktisko neatkarību. Ļoti uz-
manīgi, bet tomēr informācija iekļuva 
pa Dzelzs priekškara plaisām arī no 
diasporas latviešiem – vēstules, mūzi-
kas ieraksti un citas lietas no radiem un 

draugiem Austrālijā, Kanādā, Zviedrijā 
un citur. Šāda saikne arī attiecināma uz 
pazīstamo mūsu novadnieku – politiķi, 
diplomātu un vienu no valsts Satver- 
smes autoriem Fēliksu Cielēnu un viņa 
dzimtu. 
Neilgi pirms šiem svētkiem mums 
palaimējās satikties ar Ādažu pagastā 
dzīvojošo Induli Cielēnu, kurš ir Fēliksa 
brāļa Eižena mazdēls. Indulis, kurš savu 
mūžu veltījis zinātnei un ir bioloģi-
jas doktora grāda īpašnieks, padalījās 
ar mums stāstā par Cielēnu dzimtas 
pagātnes līkločiem, savu dzīves gāju-
mu un dzimtas šī brīža gaitām, kā arī 
atmiņām, satiekot Fēliksa meitu Izabel-
lu, kad tā viesojusies Latvijā padomju 
gados. Tomēr tolaik bija jābūt uzmanī- 
giem – regulāri šos braucienus uzmanīja 

“Čeka” (Viskrievijas Ārkārtas komisija 
cīņai ar kontrrevolūciju, spekulāciju un 
sabotāžu), un bija jāievēro piesardzība. 
Taču Indulis atminējās, ka Cielēnu dzim- 
tas uzņēmīguma, demokrātiskuma un 
patriotisma principi joprojām bija dz-
īvi arī Izabellā un ieskatu “brīvās Lat-
vijas laikos” izdevās gūt arī no sarunām 
ar viņu, un tālāk nodot arī saviem 
bērniem, no kuriem vairāki turpina dz-
īvot mūsu novadā. 
Ja arī jūsu dzimta šajos brīvības svēt-
kos sapulcējas un atceraties atmiņas 
no 1990. gada 4. maija, tad aicinām ar 
tām dalīties ar Carnikavas Novadpēt-
niecības centru, kas dokumentēs jūsu 
ziņas, lai arī nākamajām paaudzēm 
būtu šie vēsturiskie notikumi zināmi. 

     Ivars Dimdiņš

Sirsnīgā kopā būšanas gaisotnē Ādažu 
novadā arī šogad atzīmēta Latvijas Re-
publikas Neatkarības atjaunošanas die- 
na – 4. maijs. Kā ierasts, svētku dienā 
novada amatiermākslas kolektīvi devās 
uz dažādiem ciemiem, lai ar koncer-
tiem iepriecinātu iedzīvotājus un sti-
prinātu kopienas sajūtu. 
Svētku norises laikā īpaša uzmanība 
pievērsta vietējo kopienu aktīvākajiem 
iedzīvotājiem – cilvēkiem, kuri ar savu 
iniciatīvu, darbu un degsmi veido stip-
ras un saliedētas apkaimes. Pašvaldība 
viņus godināja, pasniedzot Pateicības 
rakstus. Šogad īpaši izcelti tie iedzīvotā-
ji, kuri pirmo reizi uzņēmušies inici-
atīvu savā ciemā aicināt cilvēkus pie 
kopīgi klāta svētku galda, veicinot 
savstarpējo satikšanos un piederības 

sajūtu:
•	 DACE BIRSTIŅA par aktīvu ie-

saistīšanos kultūras dzīves orga-
nizēšanā un vietējās kopienas tradīci-
ju stiprināšanā Alderu ciemā;

•	 ELĪNA ZĪLĪTE par aktīvu iesaisti 
vietējās kopienas dzīvē, atsaucību un 
sirsnību, stiprinot savstarpējo saikni 
un piederības sajūtu Mežvidu un 
Ādažu novada iedzīvotāju vidū;

•	 RAIMONDS KOKINS par aktīvu 
pilsonisko līdzdalību un neatlaidīgu 
darbu Gaujas ciema attīstībā, aizstāvot 
iedzīvotāju intereses un stiprinot ko- 
pienas dzīvi;

•	 PJOTRS ŠPAKOVS par ilggadē-
ju, nesavtīgu ieguldījumu biedrības 
“Kalngalieši” darbībā, aktīvu līdzdalī-
bu un gatavību vienmēr palīdzēt;

•	 AGRIS RASNAČS par nozīmīgu, 
uzticamu un bieži neredzamu ieg-
uldījumu biedrības “Kalngalieši” at-
tīstībā un kopienas dzīves veidošanā;

•	 INGUNA ARNAVA  par ilggadē-
ju un pašaizliedzīgu darbu, uzturot 
laivu nolaišanas vietu, kā arī par ak-
tīvu, atsaucīgu un iedvesmojošu dalī-
bu ciema kopienas dzīvē un pasāku-
mu organizēšanā;

•	 INGA PĒRKONS par devumu Ka- 
dagas ciema vietējās kopienas tradīci-
ju saglabāšanā un stiprināšanā;

•	 ŽANETE JANSONE par ilggadē-
ju un sirdsgudru darbu, vadot bērnu 
popgrupu “Rakari”, attīstot jauniešu 
talantus un ar lepnumu nesot Ādažu 
vārdu, kā arī par atsaucīgu iesaisti 

kopienas pasākumos;
•	 AIVARS KRŪKLIŅŠ par liter-

atūras un dzejas popularizēšanu, 
bagātinot kultūrvidi un iedvesmojot 
radošai izpausmei;

•	 JĀNIS LEJA par aktīvu pilsonis-
ko līdzdalību un neatlaidīgu darbu 
novada attīstībā, aizstāvot iedzīvotāju 
intereses un stiprinot kopienas dzīvi.

Sirsnīgs paldies ilggadējiem svētku 
organizētājiem: Sandrai Bukovskai 
Ādažu Brīvajā Valdorfa skolā, Jānim 
Kopštālam pie Baltezera baznīcas, In-
gai Možeiko Alderu pludmalē, Valdim 
Perro Iļķenē, Jānim Lejam Carnika-
vas centrā, Lienei Šponai Carnikavas 
Novadpētniecības centrā un Renātei 
Cānei Kalngalē. 

Elžbeta Bukovska

NOVADĀ

Uzturot saikni starp laikiem – pirms 36 gadiem tapa 
4. maija deklarācija

Lepojamies ar saviem novadniekiem! 4.maijā 
pasniegti Pateicības raksti

Pirmajā rindā no kreisās – Dace Birstiņa, Aivars Krūkliņš, Inguna Arnava, Valdis Perro, Jānis Vaivads, Žanete Jansone, Zintis Varts, Jānis Leja, 
Ģirts Dubkēvičs, Imants Krastiņš. Otrajā rindā no kreisās – Elīna Zīlīte, Gatis Miglāns, Raimonds Kokins, Pjotrs Špakovs, Agris Rasnačs, Inga 
Pērkons. Foto - Māris Vītols, Jānis Krivāns, Renārs Grabis.
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Katru gadu maijā norisinās ikgadējais 
“Muzeju nakts” pasākums, vakarpusē 
savas durvis vaļā ver vairākums Lat-
vijas muzeju, gan visiem zināmie, gan 
mazāki, kas atrodas ārpus galvaspilsē-
tas, bet ar savu šarmu, kultūrvēstu- 
risko nozīmi un vērtību. Ikdienas  
dzīvē neiedomājamies, kā viens muze-
js var būt saistīts ar otru, vēsturiski, 
teritoriāli, tematiski, uzturot ciešu 
un nesaraujamu saikni muzejisku 
liecību saglabāšanas jomā. Kad dzir-
dam skanīgu un visiem zināmu no-
saukumu – Latvijas Etnogrāfiskais 
brīvdabas muzejs, mēs pat nevaram 
iedomāties, cik cieši lielākā Latvijas 
brīvdabas muzeja liktenis ir savijies ar 
mūsu novadu. Ar šo rakstu uzsākam 
nelielu rakstu sēriju par Ādažu saistī-
bu ar Latvijas Etnogrāfisko brīvdabas 
muzeju. Saikne pastāvēja visu muzeja 
pastāvēšanas laiku, bet vissvarīgākie 
momenti ir trīs. Viens no tiem ir 
saistīts ar Latvijas brīvdabas muzeja 
dibināšanu, otrs – jau ar padomju lai-
ka notikumiem, bet trešais turpinās 
vēl mūsdienās. 
Brīvdabas muzeji 
Ziemeļeiropā un Baltijā
Ideja par brīvdabas muzeju veidoša-
nu ir radusies 19. gs. beigās. Jaunā tipa 
muzeju mērķis bija tam laikam inovatīvs 
un ilgtermiņā izšķirošs – dzīvesveida 
un zemnieku sētu saglabāšana strau-
jās industrializācijas situācijā. Pirmais 
etnogrāfiskais brīvdabas muzejs pa- 
saulē ir izveidots 1891. gadā Zviedrijā, 
Stokholmā, tas ir slavenais “Skansen” 
muzejs. Bet vēl pirms 10 gadiem Nor-
vēģijas karalis Oskars II sāka kolek-
cionēt vēsturiskās ēkas, ko var uzskatīt 
par tradīcijas pirmsākumiem. Latvijas 
Etnogrāfiskais brīvdabas muzejs iekļuva 
pirmo šāda veida iestāžu skaitā, Latvijā 
brīvdabas muzeja dibināšana notika īsi 
pēc Pirmā pasaules kara – 1924. gadā, 
bet, piemēram, pirmo šāda veida muze-
ju ASV izveidoja tikai 1928. gadā.
Igaunijā šajā laikā brīvdabas muzeji neti-
ka veidoti, bet vēl pirms Pirmā pasaules 
kara tiek sākta etnogrāfisko materiā-
lu vākšanas prakse, tika veikta Rumu 
apkaimes etnogrāfisko vietu pirmie 

apsekojumi, vēlāk ēkas no šīs apkaimes 
nonāca 1957. gadā Tallinā dibinātajā 
Igaunijas Brīvdabas muzejā. Lietuvā et-
nogrāfiskā muzeja pamatu veidoja 20. 
gs. sākumā un arī starpkaru periodā, 
pakāpeniski veidojot Lietuvas tautas 
sadzīves priekšmetu krājumu, kas sakri-
ta ar tautas identitātes nostiprināšanu, 
vēlāk, jau padomju laikā, 1966. gadā, 
tika dibināts Lietuvas Etnogrāfijas 
muzejs, kuru līdz pat 2023. gadam sau-
ca par Lietuvas Tautas sadzīves muzeju. 
Pirmās “lietuviešu sētu” izstādes kai- 
miņos organizēja jau 20. gs. sākumā. 
Tuvu Ādažiem, tuvu Rīgai
Senākais brīvdabas muzejs Baltijā – Rī-
gas Etnogrāfiskais brīvdabas muzejs – 
veidojoties brīvdabas muzejam, atradās 
Berģos, Juglas ezera krastā, toreizējā 
Ādažu pagasta teritorijā. 
Šī ir tā reize, kad muzeju atrašanās vie- 
ta un mainīgās administratīvo teritori-
ju robežas prasa papildu skaidrojumu. 
Carnikavas Novadpētniecības centra 
darbinieks un aizrautīgs karšu pētnieks 

Ivars Dimdiņš situāciju skaidro šādi: 
no 1866. gada pagastu pašvaldību li-
kuma pieņemšanas līdz 1949. gadam 
mūsdienu Berģu apkaimes teritorija 
(ieskaitot Baložu muižu, Tilta krogu un 
Mūra krogu) bija Rīgas apriņķa Ādažu 
pagasta sastāvdaļa. Pēc pagastu un 
apriņķu likvidācijas 1949. gadā apkārtne 
kļuva par Rīgas rajona Berģu ciema pa-
domes apdzīvotu vietu – Berģu ciemu. 
Berģu ciemā (Berģeciemā) ietilpa Berģu 
daļas Baloži un Juglasciems, Bukulti, 
Upesciems, Langstiņi, Sužu apkaimes 
Ozolkalni, Mucenieki, brīvdabas muzejs 
utt. 1974. gadā Berģus pievienoja Rīgas 
pilsētai. Arī vēsturniece Elita Pētersone 
savā grāmatā “Ādaži. Pagātnes dialogs 
ar tagadni” veltījusi nodaļu brīvdabas 
muzeja dibināšanai, uzsverot, ka līdz 
padomju okupācijai tas atradās Ādažu 
pagasta teritorijā. Tā laika presē tiek 
uzsvērts, ka brīvdabas muzeju veido 
Ādažu pagasta robežās. Interesanti, ka 
pirmās muzejā izvietotās ēkas nāca no 
Vidzemes reģiona. Apmeklētājiem brīv- 
dabas muzejs tika atvērts 1932. gadā. 
Pirmais brīvdabas muzeja 
direktors – Ādažu skolas 
arhitekts
Mūsdienās brīvdabas muzejs asociējas 
ar senām tradīcijām, bet ēkas un skai-
stā teritorija neatdzīvotos bez aizrautīgu 
darbinieku iesaistes, ikdienas darbs un 
sirds aicinājums lika muzeju dibinātā-
jiem un uzturētājiem darboties enerģis-
ki, arī muzeju tapšanas pirmsākumos, 
varbūt pat vairāk nekā šodien, jo, līdz ar 
Latvijas valsts tapšanu, iezīmējās jauns 

posms ar mērķi nākamajām paaudzēm 
saglabāt zinātniski pamatotu ekspozīci-
ju kā liecību par senču dzīves veidu. 
Brīvdabas muzeja dibinātājs un pirmais 
vadītājs bija Pauls Kundziņš (1888–
1983). Viņš bija labi zināms latviešu 
arhitekts, etnogrāfs un Latvijas Univer-
sitātes profesors. No 1924. gada bija arī 
Pieminekļu valdes loceklis. Sadarbībā 
ar Latvijas Universitātes Arhitektūras 
fakultāti organizēja Latvijas tautas celt-
niecības materiālu vākšanu un pub-
licēšanu. Pauls Kundziņš bija galvenais 
Latvijas Etnogrāfiskā brīvdabas muzeja 
izveides iniciators un tā pirmais vadītājs 
no 1924. līdz 1933. gadam. 1933. gadā 
aizstāvēja doktora disertāciju “Dzīvo-
jamā rija Latvijā”. Otrā pasaules kara 
beigās devies bēgļu gaitās uz Vāciju, neil-
gu laiku strādāja Stokholmas Etnoloģi-
jas institūtā. Vēlāk pārcēlies uz Kanādu. 
Pauls Kundziņš bija viens no 1944. gada 
17. marta Ādažos Fēliksa Cielēna sagat-
avotā Latvijas Centrālās padomes mem-
oranda parakstītājiem. Pauls Kundziņš 
bija arī Ādažu 6 klašu pamatskolas pro-
jektētājs, skola savus atklāšanas svētkus 
svinēja pirms 101 gada – 1927. gada 11. 
septembrī. 
Nākamajos rakstos detalizētāk stāstīsim 
par vairākām uz brīvdabas muzeju no 
Ādažu pagasta pārvestajām ēkām – jau 
pirmajā muzeja pastāvēšanas periodā – 
1934. gadā – no Ādažu pagasta pārves-
ta 1850. gadā celtā Grotkaltiņu kūts, kā 
arī padomju laikos pārvesta, arī 19. gs. 
vidū celta, Cēlāju māja un Kaķu mājas 
pagrabs. 

Olga Rinkus

VĒSTURE

Latvijas Etnogrāfiskais brīvdabas muzejs un Ādaži

Latvijas Ministru prezidents Kārlis Ulmanis apmeklē Latvijas Etnogrāfisko brīvdabas muzeju. Tālumā 
redzama no Ādažu pagasta pārvestā un 1850. gadā celtā Grotkaltiņu kūts. Priekšplānā no kreisās: 
Pieminekļu valdes priekšsēdētājs Francis Balodis,  Latvijas Ministru prezidents Kārlis Ulmanis, Latvijas 
Etnogrāfiskā brīvdabas muzeja vadītājs Pauls Kundziņš, viņš arī arhitekts un Ādažu skolas ēkas (1927. g.) 
projekta autors, 1935. gada 18. jūlijs.  Avots: E. Pētersone “Ādaži. Pagātnes dialogs ar tagadni” (172.lpp.).

“Muzeju nakts 2026” Ādažu novadā 
“Muzeju nakts” Latvijā norisināsies 23. maijā. Šī gada tēma – 
“Priekšmeta piedzīvojumi” – sasaucas ar Raiņa atziņu: “Arī lupats 
reiz bij goda kreklis”, atgādinot, ka ikvienam priekšmetam ir savs 
stāsts un vērtība.
Ādažu novadā 23. maijā tiksimies Carnikavas Novadpētniecības 
centrā, kur klausīsimies stāstus, darbosimies radošajā darbnīcā 
un atklāsim Ilzes Onzules portretu izstādi. Ādažos “Muzeju nakts” 
aktivitātes norisināsies Gaujas svētku ietvaros. Svētku laikā atklāsim 
jauno audiogidu “Ādažu kolhoza stingrā roka: pastaiga cauri padomju 
laikiem”, būs iespēja piedalīties viktorīnā par Ādažu kolhoza laikiem.

Aktivitātes Bērnu un jauniešu centros Ādažos un Carnikavā
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Ā D A Ž U 
NOVADSIZGLĪTĪBA, SPORTS

Jānis Dāmis ieguvis PDPA 
1. līmeņa šautriņu mešanas 
trenera sertifikātu
“Ādaži Darts Club” un Ādažu 
vidusskolas interešu izglītības 
pulciņa “Nāc&Met” treneris Jānis 
Dāmis ir kļuvis par pirmo Latvijas 
pārstāvi, kurš ieguvis Professional 
Darts Players Association (PDPA) 1. 
līmeņa šautriņu trenera sertifikātu. 
Kursa laikā iegūtās zināšanas un 
praktiskā pieredze sniegs būtisku 
pienesumu Ādažu jauniešu 
šautriņu sporta attīstībā.

Aizvadīti pirmie Ādažu galda hokeja 
līgas posmi
12. un 26. aprīlī Ādažu Sporta centrā 
norisinājās Ādažu galda hokeja līgas 
pirmie divi posmi. Abos posmos amatieru 
konkurencē uzvaru izcīnīja Gustavs 
Mende, savukārt profesionāļiem pirmajā 
posmā triumfēja Andris Kovaļčuks, bet 
otrajā – Patriks Strods. Sievietēm uzvaras 
Veronikai Kondratenkovai un Marijai 
Juršinai. Galda hokejs Ādažos atgriezies 
pēc 20 gadu pārtraukuma, jo pirmais un 
līdz šim arī vienīgais turnīrs Ādažos notika 
2006. gada oktobrī.

10. aprīlī Ādažu Brīvā Valdorfa sko-
la rīkoja forumu “Esmu valdorf-
skolēns”, kopā pulcējot izglītības jo-
mas speciālistus, skolotājus, vecākus, 
bijušos un esošos skolas audzēkņus. 
Paneļdiskusijā par alternatīvās izglītī-
bas lomu un statusu Latvijā Rūdolfs 
Kalvāns, Izglītības un zinātnes minis-
trijas Vispārējās izglītības departamenta 
vadītājs, atzina, ka dažādība izglītības 
sistēmā ir nepieciešama, tāpēc alter-
natīvo izglītības iestāžu darbība Latvijā 
ir ne vien apsveicama, bet arī atbalstā-
ma. Tā ir ar ilggadēju vēsturi un balstīta 
zinātniski pierādītos pētījumos par bēr-
nu audzināšanu, attīstību un labbūtību. 
Ne velti arī Latvijas valsts normatīva-
jos aktos alternatīvā izglītība ir iekļau-
ta kā pilntiesīga izglītības joma līdzās 
vispārizglītojošajai sfērai.
Rolands Ozols, Izglītības un zinātnes 
ministrijas valsts sekretāra vietnieks 
izglītības politikas jautājumos, Baiba 
Moļņika, UNESCO Latvijas Nacionālās 
komisijas ģenerālsekretāre, un Dagnija 
Baltiņa, Latvijas Nacionālās bibliotēkas 
direktore, bija vienisprātis par to, ka šī ir 
skola, kurā dzimst radošums. Šeit izglītī-
ba ir vērtība, kas veidota savstarpējā 
cieņā, ar milzīgu ģimenes nozīmi it visā 
mācību procesā. 
Ādažu novada pašvaldības domes 
pārstāvji Gatis Miglāns, priekšsēdētāja 
pienākumu izpildītājs, un Oksana Brū-
vere, Ādažu novada pašvaldības izglītī-
bas satura un kvalitātes speciāliste, pa-
pildināja iepriekš sacīto ar atziņām, ka 
šo 33 gadu laikā skola sevi ir pierādīju-

si kā labas izglītības kvalitātes mācību 
iestāde, kurā strādā augsti profesionāli 
pedagogi. Labs rādītājs ir tas, ka skolas 
absolventi jau kā vecāki šeit ved izglī-
toties savus bērnus, tātad teiktais par 
ģimeniskumu un atbalstošo vidi skolā 
ir patiess. Skolu finansiāli atbalsta arī 
pašvaldība, jo novada kopienas piederī-
bas veidošana ir nozīmīga novada lab-
klājības un tādas vides veidošanai, kurā 
ģimenes vēlas būt, dzīvot un audzināt 
savus bērnus. 
Foruma otrajā daļā notika paneļdis- 
kusija ar skolas absolventiem par skolas 
gaitām Ādažu Brīvajā Valdorfa skolā, un 
ko skola ir devusi turpmākajām dzīves 
gaitām, veidojot profesionālo karjeru. 
Bijušie skolas audzēkņi izteica līdzī-
gas un vienotas atziņas par to, ka sko-

la esot iemācījusi patstāvību, atbildību 
par savu rīcību, drosmi jautāt un in-
teresi izzināt visu, kas šķiet neskaidrs 
un nesaprotams. Arī foruma vadītājs 
Kaspars Breidaks, kas ir šīs skolas ab-
solvents, piekrita vienaudžu teiktajam, 
ka viens no lielākajiem ieguvumiem ir 
skolas mācību process, kas sevī iekļauj 
ne vien zināšanu apguvi noteiktos mācī-
bu priekšmetos, bet arī plašu radošuma 
iespēju – ik dienu skola sniedz iespēju 
gan dejot, gan dziedāt, gan spēlēt teātri, 
neskatoties uz to, vai ir atbilstošas dotī-
bas. Tas ļauj audzēknim būt brīvam 
savās domās un darbos, taču vienlaikus 
tas prasa milzu atbildību. Līdztekus sko-
la sniedz ticību sev,  saviem spēkiem, ka 
viss ir iespējams un visu var paveikt, gal-
venais – uzdrīkstēties un darīt. 

Skolas radošuma klātbūtne bija jaušama 
arī foruma laikā –  visi klātesošie varē-
ja apskatīt izstādi par skolas absolventu 
gaitām un skolēnu darbiem, kur līdzās 
muzicēja skolas muzikanti, tāpat ikviens 
varēja našķoties kafejnīcā, kur dažādus 
gardumus piedāvāja skolēni un skolas 
absolventi.
Ādažu Brīvā Valdorfa skola dibinā-
ta 1993. gadā. Kā atzina skolas valdes 
priekšsēdētāja Kerola Dāvidsone, sko-
la darbību uzsāka ar pirmajām trim 
klasītēm un bērnudārza grupiņu zaļā 
lauku pļavā, kur ganījās govis. Tagad no 
aptuveni 60 bērnu kolektīva skola izau-
gusi par atpazīstamu un nopietnu izglītī-
bas iestādi pašā Ādažu pilsētas centrā, 
kurā mācās 450 pamatskolas un vidus- 
skolas audzēkņu un vairāk nekā 50 bēr-
nudārznieku. Skola ietilpst Latvijas, kā 
arī Vispasaules valdorfpedagoģijas aso-
ciācijā, kurā šobrīd apvienojušās 1182 
skolas 66 valstīs un 1911 bērnudārzu 
69 valstīs. Foruma laikā skolai tika pas-
niegta UNESCO atzinība par iekļaušanu 
UNESCO asociēto skolu tīklā. 
Valdorfa pedagoģija ir īpaša alternatīva 
apmācības sistēma. Skola sekmē skolē-
na spējas atvērties dzīvei un pasaulei, 
jebkura pāragra intelektualizācija un 
specializācija ir noraidāma un atvairā-
ma. Visos mācību priekšmetos dominē 
mākslinieciskais elements. Bērns tiek 
salīdzināts ar mazu sēkliņu, kuru iesēj, 
lai izaugtu koks. Visam jānotiek tieši 
tāpat kā dabā – tieši tad, kad cilvēks ir 
tam gatavs.

 Laura Dūša

Jaunieši vecumā no 13 līdz 25 gadiem 
var iesniegt projekta ideju, kuras reali- 
zācijai Ādažu novada pašvaldība sniedz 
līdz 500 eiro finansējumu.
Konkursa pieteikumu iesniegšanas ter-
miņš ir līdz šā gada 1. jūnija plkst. 23.59.
Projekts jārealizē līdz 2026. gada 29. de-
cembrim. 
Ja projekta iesniedzējs ir nepilngadīga 
persona, tad projekta īstenošanā pie-
saista projekta vadītāju, kas ir pilngadī-
ga persona, kura uzņemas atbildību par 
projekta īstenošanu un finansiālajām 

saistībām.
Konkursa mērķis ir veicināt jauniešu 
iniciatīvas Ādažu novada administratī-
vajā teritorijā kultūras, sporta un izglītī-
bas procesos, sekmējot jauniešu veselīgu 
dzīvesveidu, vērtīborientāciju un sabie-
drisko līdzdalību. 
Konkursa nolikums un pieteikuma veid-
lapas pieejamas pašvaldības mājaslapā 
www.adazunovads.lv, sadaļā “Novads/ 
Jauniešiem/ Jauniešu iniciatīvu projek-
ti”. 

Ieva Pelcmane

Ādažu novada pašvaldības pirmsskolas 
izglītības iestādēs (PII) mācību process 
kalendārajā gadā tiek īstenots pamīšus, 
ar viena mēneša pārtraukumu vasaras 
sezonā, kad bērnu apmeklējums ir 
mazāks nekā pārējos mēnešos. Pārtrau-
kuma laikā iestāžu darbinieki izmanto 
tiem pienākošos atvaļinājumu, jo pretē-
jā gadījumā tas radītu būtisku organi-
zatorisku, administratīvu un finanšu 
ietekmi uz mācību procesu. Iestāžu 
darba pārtraukuma laikā pašvaldība 
nodrošina iespēju īslaicīgi veidot dar-
bu turpinošo iestāžu pagaidu apvieno- 
tās grupas tiem bērniem, kuru vecāki 
objektīvi nespēj uzturēt bērnus mājas 
aprūpē. Pedagoģiskā darba procesa pār-
traukums:

•	 no 1. jūlija līdz 31. jūlijam – Kadagas 
PII “Mežavēji”, Siguļu PII “Piejūra” un 
Ādažu vidusskolas PII; 

•	 no 1. augusta līdz 31. augustam – 
Ādažu PII “Strautiņš” un Carnikavas 
PII “Riekstiņš”.

Jūlijā Kadagas PII “Mežavēji” un Ādažu 
vidusskolas PII audzēkņiem būs no-
drošināta bērnu izvietošana Ādažu PII 
“Strautiņš”. Siguļu PII “Piejūra” bērni 
dosies uz Carnikavas PII “Riekstiņš”.
Augustā savukārt Ādažu PII “Strautiņš” 
bērni izglītības pakalpojumus saņems 
Kadagas PII “Mežavēji” un Ādažu vi-
dusskolas PII, bet Carnikavas PII “Riek-
stiņš” audzēkņi varēs izglītoties Siguļu 
PII “Piejūra”.

Izglītības un jaunatnes nodaļa

Radošums līdzās atbildībai – ceļamaize valdorfskolēnu dzīvēs

Jaunieti, piesaki savu ideju un 
saņem 500 eiro!

Pašvaldības bērnudārzu darba 
grafiks šā gada vasarā 

Forumā tikās un diskutēja izglītības jomas speciālisti, pašvaldības 
pārstāvji, kā arī Ādažu Brīvās Valdorfa skolas audzēkņi.
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7IZGLĪTĪBA, SPORTS
Dubultuzvara Latvijas 
jaunatnes čempionātā 
šaušanā
Latvijas jaunatnes čempionātā 
vidējā vecuma grupā vingrinājumā 
ar pneimatisko pistoli dubultuzvaru 
izcīnīja ādažnieces – zelts Amandai 
Paulai Rukmanei, sudrabs – Adrijai 
Krūmiņai. Tuvu godalgām mūsējie 
bija MIX vingrinājumā, kur startēja 
Amanda Paula Rukmane un Emīls 
Cielava. Lai gan finālā sākotnēji 
ādažnieki pat izvirzījās vadībā, 
galarezultātā ceturtā vieta.

BMX riteņbraucēji izcīna 
medaļas Eiropas kausa posmā
Lieliski BMX Eiropas kausa posmā 
Čehijā startējuši “BMX Ādaži” 
jaunie sportisti, izcīnot četras 
medaļas.  
2. vietas izcīnīja Kristians Blūmanis 
(B10 vecuma grupā) un Māris 
Trokšs (B11), bet 3. vietas – Mateo 
Bogomazovs (B10) un Madara 
Cukmača (G8). Citi “BMX Ādaži” 
sportisti nopietnajā konkurencē 
līdz finālam neaizkļuva, taču 
demonstrēja atzīstamu sniegumu. 

Šogad, 29. aprīlī, pirmsskola “Piejūra” 
svinēja savu pirmo nozīmīgo jubile-
ju – piecus gadus izaugsmē, attīstībā un 
kopā radīšanas priekā. Tā ir vieta, kur 
katrs bērns tiek ieraudzīts, sadzirdēts un 
iedrošināts. Vide, kur drošība savijas ar 
radošumu, mācīšanās un izziņas prieku, 
lai dienu no dienas soli pa solim visa 
saime – gan bērni, gan pedagogi – augtu 
kopā.
Pirmsskolas “Piejūra” sirds ir bērns – 
viņa zinātkāre, jautājumi un vēlme iz- 
zināt pasauli. Tāpēc mācību process tiek 
veidots dzīvs un jēgpilns, tas plūst caur 
rotaļām, sarunām, kustību prieku, gūs-
tot daudzveidīgu pieredzi. Kompetencēs 
balstītais saturs organiski ieaužas ikdie- 
nā, ļaujot bērniem piedzīvot daudz-
veidīgas izjūtas.
Īpašu stāstu bērnu izaugsmē ienes daba. 
Plašā āra teritorija, mežs un Dzirnezers 
nav tikai ainava – tie ir bērnu skolotā-
ji. Tie iedvesmo kustēties, pētīt, atklāt, 
secināt, uzdot jautājumus un meklēt 
atbildes. Katrs gadalaiks šeit kļūst par 
piedzīvojumu, kur bērni mācās sajust 

dabu visās tās izpausmēs, jo tikai tā 
bērnos veidojas patiesa saikne ar dabu, 
kas pārtop zinātkārē, radošumā un dzī- 
vespriekā.
Tā nav nejaušība, ka jau trīs gadus “Pie-
jūra” nes Ekoskolas vārdu. Tā ir apzināta 
izvēle dzīvot un mācīt zaļi ar cieņu pret 
vidi, ar atbildību par nākotni. Šī pieeja 
dabiski vedusi arī uz nākamo soli – pa-
kāpenisku pāreju uz brīvdabas peda-
goģiju, kur daba kļūst par pilnvērtīgu 
mācību telpu, nevis tikai papildinājumu.
Pirmsskolas iekštelpas ar savu gaišumu 
un neparasto izkārtojumu radītas bērnu 
kustībai, rotaļai, domāšanai un atpūtai. 
Katrs materiāls un mācību līdzeklis iz-
vēlēts ar nolūku – ļaut bērnam mēģināt, 
piedzīvot, radīt un augt savā tempā. Šo 
vidi veido pirmsskolas darbinieki – gan 
pedagogi, gan pedagogu palīgi – pro-
fesionāli un sirdsgudri cilvēki, kuri ir 
ieinteresēti un atvērti bērnu attīstībai. 
Darbinieki, kuri nepārtraukti pilnveido-
jas, meklē jaunus risinājumus un ar pa-
tiesu ieinteresētību atbalsta katru bērnu. 
Piecu gadu laikā pirmsskola “Piejūra” 

ir izaugusi par spēcīgu un stabilu kopi-
enu – 11 bērnu grupas, kurās radošumā 
aug 210 bērni, 49 profesionāli darbinieki 
un atbalstoši bērnu vecāki. Taču aiz šiem 
skaitļiem slēpjas kas daudz lielāks – uz-
ticēšanās, sadarbība un kopīgs mērķis.
Pirmsskola “Piejūra” ir vieta, kur bērnī-

ba netiek steigta, bet izdzīvota, kur 
pirmie soļi kļūst par drošu pamatu lie-
liem sapņiem. 
Un pieci gadi ir tikai sākums stāstam, 
kas turpina augt – ar katru dienu, katru 
bērnu un katru smaidu.

     Antra Krasta

Kristapa Brieža un Aigara Neripa 
vadītā “Ādaži/Daily” basketbola ko-
manda kļuvusi par Reģionālās Basket-
bola līgas (RBL) čempioni, finālsērijā 
ar 3-1 pieveicot pagājušās sezonas uz-
varētāju “Jēkabpils BA/Sporta centrs”. 
Regulāro čempionātu ādažnieki iesā-
ka ar divām uzvarām pirmajās piecās 
spēlēs, taču sezonas otrajā pusē demon-
strēja arvien pārliecinošāku sniegumu 
un pamatturnīru noslēdza ar četrām 
uzvarām pēc kārtas, kas ar bilanci 12-6 
deva otro vietu Centra divīzijā. 
Izslēgšanas spēļu pirmajā kārtā “Ādaži/
Daily” divās spēlēs apspēlēja Kandavu 
(92:78, 91:70), bet ceturtdaļfinālā ar 2-1 
(77:68, 72:74, 58:55) pieveica Rietumu 
divīzijas spēcīgāko komandu “Nīca/BLi”. 
Savukārt pusfinālā ādažniekiem izdevās 
tikt galā ar Austrumu spēcīgāko koman-
du Madonu (94:79, 80:70). 
Finālā sērijā līdz trim uzvarām Ādažu 
komandai pretī stājās iepriekšējās sezo-
nas čempioni Jēkabpils.  “Ādaži/Daily” 
iesāka pārliecinoši, uzvarot gan preti-
nieku laukumā (83:73), gan savu līdz-
jutēju priekšā (86:79, pagarinājumā), 
taču sērijas trešajā spēlē viesos nācās 
atzīt jēkabpiliešu pārākumu ar 62:77. 
RBL kausa ieguvējs tika noskaidrots 
Ādažos, kur mājinieki izcili iesāka spēli, 
iekrājot pat 31 punkta pārsvaru, galotnē 
vadību spēja nosargāt un izcīnīja uzvaru 
ar 84:76, sērijā izrādījās pārāki ar 3-1 un 
kļuva par Reģionālās līgas čempioniem. 
Par RBL finālu vērtīgāko spēlētāju atzina 
Valteru Briedi, bet čempionāta simbolis-
kajā izlasē iekļāva arī Mārtiņu Zviedri. 
Šis ir vēsturisks panākums, jo pirmo un 
līdz šim vienīgo reizi Ādažu vīriešu bas-
ketbola komanda par čempioniem bija 
kļuvusi tālajā 1980. gadā, kad triumfēja 
Latvijas PSR čempionātā. Komanda tika 
izveidota 1978. gadā un līdz neatkarības 
atjaunošanai ieguva deviņas godalgas – 
vienu zelta, kā arī pa četrām sudraba un 

bronzas medaļām.
Jau neatkarīgās Latvijas laikā, 90. gadu 
sākumā, Ādaži ar dažādiem nosauku-
miem (1993. gadā “Ādaži-Interlatvija”, 
1995. gadā “Metropole/Ādaži”) izcīnīja 
Latvijas čempionāta bronzas medaļas, 
bet pēc tam novada komanda pakāpeni-
ski no Latvijas basketbola kartes pieau-
gušo līmenī pazuda, atgriežoties ap 2010. 
gadu Latvijas Basketbola līgas 3. divīzijā, 
kas šobrīd ir Reģionālā Basketbola līga 
(sākumā kā “Carnikava”, vēlāk – “Ādaži/
Carnikava”). Trenera Arņa Krištopana 
vadībā komanda vairākkārt bija tuvu 
medaļu izcīnīšanai, tomēr allaž palika 
nedaudz aiz labāko trijnieka. 
Šī gada panākumu vēl nozīmīgāku dara 

fakts, ka iepriekšējā se-
zonā Ādažu novada ko-
manda Reģionālajā Bas-
ketbola līgā nestartēja, 
bet pērnvasar pēc Ādažu 
novada domes lēmuma 
tika atjaunota. No ko-
mandas “Ādaži/Carnika-
va”, kas pirms diviem ga-
diem startēja RBL, jauno 
čempionu sastāvā ir sep-
tiņi spēlētāji, vēl vairāki 
basketbolisti Ādažu ko-
mandu ir pārstāvējuši arī 
senāk. 

Jānis Pārums

Siguļu pirmsskola “Piejūra” – nosvinējusi 
5 gadu jubileju

Zelts Ādažos pēc 46 gadu pārtraukuma: 
“Ādaži/Daily” – čempioni!

Dzīvespriecīgas dziesmas un dejas kopā būšanas priekā vienoja 
mazus un lielus skaistā PII “Piejūra” piecu gadu jubilejas koncertā.

Fo
to

 –
  D

ār
ta

 Z
aļ

ka
ln

e
Fo

to
 –

  M
ār

tiņ
š 

G
ol

db
er

gs
Fo

to
 –

  A
. K

riš
to

pa
na

 p
er

so
ni

sk
sk

ai
s 

ar
hī

vs

Čempionu “Ādaži/Daily” sastāvs*: Tomass Edvards Tomsons, Kristofers Vasiļevskis, Valters Briedis, 
Francis Eduards Serģis, Deivids Jansons, Rihards Vītols, Artūrs Krūze, Jānis Ābols, Henrijs Vašuks, Rūdolfs 
Brūns, Jēkabs Kalniņš, Jānis Pētersons, Kristers Miķelsons, Mārtiņš Zviedris, Adrians Kalniņš, Renārs 
Butāns, Henriks Miķelsons, Norberts Lasmanis, Kristaps Briedis, Mārtiņš Bumbieris.
Treneri: Kristaps Briedis, Aigars Nerips, Jānis Ābols. 
* Iekļauti spēlētāji, kas sezonas laikā komandā aizvadījuši vismaz vienu spēli.

1980. gadā Ādažu basketbola komanda 
kļuva par Latvijas čempioniem.
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Ā D A Ž U 
NOVADSMŪSU CILVĒKS

Ādažu basketbola leģenda Arnis 
Krištopans par dzīvi, basketbolu un 
90. gadu pieredzi uzņēmējdarbībā

Kā treneris kopā ar 2003. gadā dzi- 
mušo basketbolistu komandu, kas 
pilnībā sastāvēja no Ādažu vidus- 
skolas audzēkņiem, Krištopans Lat-
vijas Jaunatnes Basketbola līgā izcīnī-
ja bronzu 2015. gadā, kas bija pirmās 
godalgas Ādažu komandu sporta veidos 
jaunatnes līmenī augstākajā divīzijā. 
Vēlāk tika iegūtas arī sudraba medaļas 
2016. un 2017. gadā, bet pēc tam Kriš-
topana iesākto turpināja Aigars Nerips 
– čempionu tituls 2018. gadā un bronza 
2023. gadā. 
Lielākā daļa no viņa audzēkņiem šo-
brīd pārstāv “Ādaži/Daily” komandu, 
kas pēc vairāku gadu desmitu pauzes 
pieaugušo basketbolā atkal atnesusi 
Ādažiem medaļas, lai arī dažus līmeņus 
zemāk,   pēc spēka trešajā jeb Reģionāla-
jā Basketbola līgā. Tāpēc “Ādažu Novada 
Vēstis” uzrunāja Krištopana kungu, lai 
uzzinātu vairāk par viņa dzīvesgājumu, 
personību un skatījumu uz basketbolu 
toreiz un tagad.
Basketbols – vecākā brāļa 
ietekmē 
Jūsu vecākais brālis Vilis Krištopans pie-
dzima izsūtījumā, jūs – Latvijā. Pēc Viļa 
intervijām var saprast, ka ģimenes dzimtā 
puse ir Latgale. Vai tiesa?
Es piedzimu Ērgļos. Mani vecāki tika 
izsūtīti no dažādām vietām (abu vecāku 
dzimtās vietas gan patiešām ir Latgalē – 
aut.) traģiskākajā no izsūtīšanām – 
1949. gadā. Viņi iepazinās un apprecē-
jās Sibīrijā, tur arī 1954. gadā piedzima 
brālis. Trīs gadus vēlāk ģimene atgriezās 
Latvijā. Sākumā dzīvoja Naukšēnos, 
tad pārcēlās uz Ērgļiem, kur 1962. gadā 
piedzimu es. Kad man bija pieci gadi, 
ģimene vēlreiz mainīja dzīvesvietu, 
pārceļoties uz Ogri. Tur pabeidzu bēr-
nudārzu un skolu. 
Kādas ir jūsu bērnības atmiņas?
Vēl nesen ar sievu bijām aizbraukuši uz 
Ērgļu staciju, kur saimnieko Māris Olte, 
papusdienojām. Ko gan kā piecgadnieks 
es varu atcerēties? Kā mani brālis no 
skolas vilka un kupenā iegāza (smejas). 
Vairāk atmiņu man ir no Ogres. Varat 
iedomāties, ka tolaik Ogrē basketbola 
nebija vispār. Basketbols tur sākās ar 
Jāni Puzāku. Kad gāju 11. klasē, Puzāku, 
Andri Eglīti un vēl divus, kurus īsti neat-
ceros, sūtīja praksē [uz Ogri]. Un mēs 
katru dienu mazajā skolas zālītē spēlē-
jām četri pret četri – tik ilgi, cik vien 
varējām. Tā basketbols sākās ne tikai 
Ogrē, bet daudz kur Latvijā. 
Basketbolu jūs sākāt spēlēt brāļa Viļa 
ietekmē?
Jā, viennozīmīgi. Kad viņš sāka, bija tāds 
leģendārs treneris Tālivaldis Pētersons, 
kurš izveidoja Augstāko sporta meis-
tarības skolu. Viņš meklēja gara auguma 
spēlētājus, turklāt konkurss notika caur 
televīziju, tā arī Vilis tika. Es basketbolā 
trenēties sāku vēlu – tikai 10. klasē. Pa 
tiem diviem gadiem paspēju tikt arī 
pie sasniegumiem. Mums bija laba ko-
manda, jaunatnes čempionāta vecākajā 
grupā izcīnījām zeltu. Pirms atnācu uz 

Ādažiem, vēl nospēlēju Politehniskajā 
institūtā pirmo kursu.
Ādaži kā Latvijas basketbola 
centrs
Kādā 1980. gada avīzē atradu jūsu 
interviju, kur minat, ka stāsieties Po-
litehniskajā institūtā, bet savu nākotni 
saistāt ar basketbolu. 
Politehniskais institūts un basketbols 
īsti neiet kopā (smaida). Man abi vecāki 
bija grāmatveži, un tajā laikā bija tāda 
domāšana, ka vajag kārtīgu profesiju, 
kāds tur basketbols. Šodien situācija ir 
savādāka. 
Kad un kā nokļuvāt Ādažos? 
Mūsu kāpņu telpā Ogrē dzīvoja labs 
ģimenes draugs, juriskonsults Ariels. 
Vēlāk viņš pārcēlās uz Ādažiem pie Al-
berta Kaula par galveno juriskonsultu. 
Pēc gada viņš tēvam piedāvāja: “Nāc, 
celtniecības pārvaldē Ādažos vajag gal-
veno grāmatvedi.” Tēvs šaubījās, bet viss 
veiksmīgi sakrita, izdevās arī samainīt 
dzīvokļus. Pavasarī pabeidzu skolu, bet 
jūlijā jau bijām Ādažos. 
Kad sākāt spēlēt Ādažu komandā? 
1981. gadā. Atnācu kopā ar Ziedoni 
Jansonu, kas Ādažos nospēlēja vēl ilgāk 
par mani. Kopumā posmā līdz neat-
karības atjaunošanai izcīnījām septiņas 
medaļas, no kurām četras bija sudraba 
un trīs bronzas. To daudzi nenovērtē, bet 
80. gadu otrajā pusē divas populārākās 
vietas, kur spēlēja basketbolu, bija Dau-
gavas sporta nams Rīgā un Ādažu sporta 
komplekss. 
Nopietni basketbolu beidzāt spēlēt 
1993. gadā, kad “Ādaži-Interlatvija” 
izcīnīja bronzas medaļas Latvijas Bas-
ketbola līgā. Jūs arī bijāt daļa no bron-
zas komandas?
To sezonu līdz galam nenospēlēju. Es to 
iesāku, bet džeki vēra vaļā restorānu un 
piedāvāja man to vadīt, sak, ko tur āk-
sties ar basketbolu. Kolhozs bija sabru-
cis, īsti nebija ko darīt, tāpēc piekritu. 
Bronzas medaļa man pat pienācās, bet 
ne par to ir stāsts.
Bārs “Sams” – populārs, 
slavenību iecienīts un ar 
“jumtu” 
Jūs domājat restorānu “Sams”, kas ātri 
kļuva ļoti populārs?
Jā, ideja par restorānu – bāru radās 
maniem grupas biedriem no bobsleja 
aprindām. Viņi salika galvas kopā un 
izlēma, ka jāatver bārs. Viņiem pašiem 
bija savas darīšanas, tāpēc vadīša-
nu piedāvāja man. Īpašnieks es nebi-
ju. Restorānu vadīju aptuveni pusotru 
gadu, bet atceros, ka visu naudu, kas tika 
ieguldīta, aptuveni 130–140 tūkstošus 
dolāru, atpelnījām gada laikā. “Sams” 
bija sportistu iecienīts. 
Lasīju, ka bārs bija populārs arī 
žurnālistu vidū.
Nezinu, kas Latvijā vēl tā ir ticis atvērts 
kā “Sams” – ar trim televīzijām, četriem 
radio un sešām avīzēm. Vēlāk tur nāca 
arī biznesmeņi, Rīgas domes vai Saei-
mas deputāti. Kādu laiku jau bija rituāls, 
ka vispirms jāatnāk jāpaēd un jāpadzer 

“Samā” un pēc tam jādodas uz vēl vienu 
tā laika kulta vietu – naktsklubu “Bimi-
ni”. 1994. gadā pulksten divos naktī no 
olimpiskajām spēlēm sagaidījām bob-
slejistus, speciāli turējām vaļā bāru. 
90. gadi saistās ar diezgan haotisku 
laiku un kriminālu vidi. Jums arī ar to 
nācās saskarties?
Jā! Mums bija jumts, kas nedaudz bija 
saistīts ar Pārdaugavas grupējumu. 
Konflikts sākās, kad kāda firma, kas 
mums veidoja interjeru, neizdarīja dar-
bus laicīgi, tāpēc vienojāmies, ka 16 tūk-
stošu vietā maksāsim 14 tūkstošus. Bet 
viņi tomēr bija izdomājuši, ka nē, tas 
neder. Kādu rītu ierados jau pulksten 
astoņos, skatos, ka priekšā jau stāv vīri 
ar trīs mersedesiem. Es biju viens, tāpēc 
teicu: “Pag, pag, vīri, te nav īpašnieku, 
nav vēl tas un tas. Sarunājam ceturtdien 
no rīta, kad visi būs, un tad risināsim.” 
Un ceturtdien viņi neatbrauca (smejas).
Ilgs mūžs gan “Samam” laikam nebija?
Nē, tur sanāca neliels konflikts ar daļu 
īpašnieku. Ziniet, kā ir biznesā – kādā 
brīdī akcionāri mēdz iedomāties, ka viss 
ir labi un direktors nav vajadzīgs, vietu 
tikai aizņem. Man jau neko nemaksāja – 
tikai kādus 400–500 dolārus (smejas). 
Pēc pāris gadiem saprata, ka [bizness] 
vairs neiet. Loģiski, ka neiet. Diemžēl. 
Visi domāja, ka tas ir mans vai brāļa 
bārs, bet tā nebūt nebija. Bārs bija mana 
pirmā pieredze uzņēmējdarbībā, bet 
vēlāk atvēru flīžu veikalu.
Kripatiņa no Sibīrijas
Sportā gūtais rūdījums palīdzēja 
uzņēmējdarbībā?
Pieļauju, ka raksturs man veidojies 
no vecākiem, kaut kāda kripatiņa no 
Sibīrijas tikusi arī man. Mērķtiecība, 
darbs līdz diviem naktī un “iešana līdz 
galam” vienmēr dod rezultātu, arī mūs-
dienās. Varbūt tāpēc mums valstī šur tur 
tagad neiet tik labi, ka bez piecām pie-
cos vakarā cilvēki jau domā par mājām. 
Kā mūsu paaudze vērtē darbiniekus? 
Piemēram, mans kolēģis Aivars par 
kādu darbinieku saka: “Kāds gan viņš 

darbinieks? Atnāk 8.03, nopīpē cigareti 
un tikai tad sāk strādāt. 16.55 viņš atkal 
aiziet nopīpēt un ir prom.”
Trenera amats bija loģisks sportisko 
gaitu turpinājums vai apstākļu sakritī-
ba?
Tas bija loģisks tikai tiktāl, ka es pirms 
tam biju pats spēlējis basketbolu pa pu-
sei profesionālā līmenī. Treniņi mums 
bija trīsreiz nedēļā darbdienu vakaros, 
trenējāmies arī brīvdienās, strādājām 
kolhozā. Par trenera darbu varu teikt, ka 
vienā brīdī tas parādījās, jo sapratu, ka 
kaut kas cits jādara. Biznesu atliku malā. 
Neskatoties uz to, ka profesionāļa kar-
jeru beidzāt, jūs ilgi spēlējāt maksi-
basketbolu jeb basketbolu veterānu 
līmenī. 
Jā, nospēlēju aptuveni 15 gadu. Ziedo-
nis Jansons sāka pirmais, jo viņš ir gadu 
vecāks. Es īsti negribēju, jo kāds gan vete- 
rānu basketbols 39 gados?! Spēlēju vēl 
citās līgās (Latvijas Basketbola līgas 2. 
un 3. divīzijā), bet Ziedonis tomēr mani 
pierunāja. Pat nezinu, cik man ir titulu. 
Spēlēs, kurās esmu bijis, neesmu zaudē-
jis nevienu pusfinālu un finālu. Kad 
mēs pavasaros ar Zieču netikām trenera 
darba dēļ, tad komanda pamanījās arī 
zaudēt. 2014. gadā vēl paspēju uz Eiro-
pas čempionātu veterāniem aizbraukt. 
Beidzu spēlēt muguras dēļ. Nepareizi 
trenējoties, muguru jau jaunatnē biju 
sabojājis. Toreiz fanātiski trenējos, bet 
bieži vien jau nebija neviena, kas pasa-
ka, kā jādara. 
Līdzjutēju atbalsts spārno 
panākumiem
Kurā brīdī jūs sākāt trenēt Carnikavas 
komandu?
2010. gadā aizgāju prom no Rīgas, 
trenēju Carnikavas Dubultamatieru lī-
gas komandu, un pēc Rolanda Dovgjallo 
tēva aicinājuma uztaisījām Latvijas Bas-
ketbola līgas 3. divīzijas (LBL3, šobrīd – 
Reģionālā Basketbola līga) komandu. 
Septiņus gadus nostrādāju ar komandu, 
bet, kad gāju prom, dabūju uz šejieni 
Rolandu Rulli, lai puiši nepaliek bez 

Ādažos vajag treneri, kurš dzīvo un elpo kopā ar Ādažiem – gluži 
kā viņš savulaik, uzskata A. Krištopans. 

Uzņēmējs, bijušais basketbolists un treneris Arnis Krištopans 
viennozīmīgi dēvējams par Ādažu basketbola leģendu. Viņš 
šeit nodzīvojis lielāko daļu mūža, pārstāvot novada komandu 
gan kā spēlētājs, gan vēlāk arī kā treneris. Ādažu kolhoza 
izveidotajai komandai Krištopans pievienojās 1981. gadā, 
gadu pēc tam, kad ādažnieki pirmo un vienīgo reizi bija 
triumfējuši Latvijas PSR čempionātā (kā uzskata Krištopans, 
tieši ar šo panākumu sācies basketbols Ādažos). 80. gados 
Arnis Krištopans kopā ar citu Ādažu basketbola personību 
Ziedoni Jansonu veidoja komandas kodolu, izcīnot vēl septiņas 
medaļas LPSR čempionātā, bet vēlāk, jau pēc neatkarības 
atjaunošanas, iegūstot arī bronzas medaļas Latvijas Basketbola 
līgā. 
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trenera. Zināju, ka agri vai vēlu koman-
da būs arī Ādažos. Pērnā gada vasarā 
3x3 basketbolā satiku Valēriju [Bulānu, 
bijušo Ādažu domes deputātu], nedaudz 
viņu un citus deputātus papresēju, tad 
arī pašvaldība izlēma, ka komanda atkal 
būs. 
Kāpēc jūs 2017. gadā atteicāties no 
komandas trenēšanas? Līdz tam jūs 
vairākkārt bijāt tuvu medaļu izcīnīša-
nai. 
Varu pateikt godīgi – man pietrūka 
sportisko ambīciju, turklāt nejutu at-
balstu arī no tā laika pašvaldības vadī-
bas. Ap pirmo četrinieku mēs visu laiku 
maisījāmies. Vienu gadu jau medaļas 
bija atvestas uz Carnikavas zāli. Bijām 
pretinieku laukumā uzvarējuši Cēsis ar 
+20, un viņi mums tāpat iedeva iekšā 
šeit. Izšķirošajā spēlē pāris punktus 
zaudējām. Tas bija ļoti sāpīgi. Tādas bija 
divas epizodes, vienreiz arī ar Iecavu. 
Tāpēc par “Ādaži/Daily” iekļūšanu finālā 
man ir ļoti liels prieks (saruna notika īsi 
pirms finālsērijas sākuma – aut.). Teikšu, 
kā ir – džekiem, kuri vinnē Latvijas 
čempionu titulu [U-15 vecuma grupā], 
kā to izdarīja 2003. gads Aigara Neripa 
vadībā gadu pēc tam, kad es aizgāju no 
trenēšanas, principā ir jāuzvar arī LBL2. 
Līdzīgi, kā Ziedonis Jansons uzvarēja 
ar Basketbola attīstības aģentūru (BAA 
“Rīga”), kuras sastāvā bija Jānis Timma 
un brāļi Bertāni. Ja no tā sastāva, kas 
mums uzvarēja U-15, līdz pieaugušo 
vecumam paliktu vēl vairāk spēlētāju, 
viņi viegli uzvarētu LBL3. Šogad, iz-
rādās, ka pietiek ar dažiem no tā sastā-
va. Godīgi sakot, negaidīju, ka viņi tiks 
finālā. 
Sezonas sākums nebija nemaz tik 
pārliecinošs – divas uzvaras piecās 
spēlēs. 
Visi vēl tikai mācījās, ieskaitot trenerus. 
Mēs jau ar Edgaru Krūzi smējāmies, ka 
pirmajās piecās spēlēs bija jābūt bilancei 
5-0. Tagad redzam, ka komanda kaut ko 
iemācījās, ja jau tika tik tālu. 
Kas ir komandas panākumu pamatā, 
īpaši pēc jaunā gada, kad komanda 
spēlē pārliecinoši?
Viens no “Ādaži/Daily” stūrakmeņiem 
ir arī viņu darbība sociālajos tīklos. Kad 
mēs 2010. gadā sākām, nebija īsti ne 
“Facebook”, ne “Instagram”. Publicitāte 
ir vajadzīga, jo tā palīdz piesaistīt fanus. 
Tas ļoti paceļ komandu. Tukšā zālē spēlēt 
nav interesanti, tad viss paliek tikai tavā 
ziņā. Te ir savādāk – zālē sēž bērni, 
vecāki, draugi, radi, paziņas. Un tas ļoti 
motivē! Puiši laukumā to jūt. Esmu bijis 
daudzviet, bet tāds fanu pulks kā Ādažos 
ir reti kur. Tas palīdz! Neatceros, kam 
no vecākiem to tribīnēs teicu, bet uz 

turpmākajiem 12–15 gadiem ir izdarīts 
viss, lai Ādažos būtu komanda. Lielākā 
daļa puišu ir jauni, 20–22 gadi. Skaidrs, 
ka materiāls būs vajadzīgs visu laiku, 
bet – jaunie treneri, strādājiet! (Sasit 
plaukstas.) Galvenais ir saglabāt sastāva 
pamatkodolu. 
Darbs, talants un ambīcijas 
Jūs esat minējis, ka no šī sastāva 
95% ir jūsu audzēkņi. Vai kāds no 
audzēkņiem jūs ir pārsteidzis ar savu 
sniegumu?
Liku cerības uz Valteru Briedi, kam bija 
iespēja tikt Latvijas Basketbola līgas 
komandā Ogrē, bet viņam diemžēl ve-
selība patraucēja. Patīkami iepriecināja 
Rihards Vāvers, kurš tagad spēlē uni-
versitātes komandā ASV. Pie manis viņš 
atnāca kādā 3. vai 4. klasē, kas tādai 
programmai, kā es devu, ir par vēlu. Bet 
apskaties, kur viņš tagad ir – Amerikā,    
turklāt normālā universitātē un spēlē 

nozīmīgu lomu. Deivids Jansons 2003. 
gada komandā bija praktiski 13. spēlē- 
tājs, balansēja par tikšanu sastāvā, bet ir 
noturējies un tagad spēlē “Ādaži/Daily”. 
Biju pārsteigts, kad redzēju viņu sezonas 
pirmajās spēlēs. Viņš visu laiku trenējas, 
tāpēc arī ir rezultāts – tie, kas kādreiz 
viņam bija priekšā, tagad ir aiz muguras. 
Cik no jūsu audzēkņiem ir bijuši jeb-
kura vecuma izlasēs?
Pieaugušo izlasē diemžēl neviena nav 
vēl bijis, bet jauniešu izlasēs spēlējuši 
Kristofers Vasiļevskis, Valters Briedis, 
Rihards Vāvers, Mārcis Osis. Pirms tam 
bijuši arī vairāki Aigara Neripa puiši. 
Kas atšķir labu basketbolistu no izcila?
(Domā.) Izcils basketbolists nekad 
neapstāsies pie sasniegtā. Ja mēs runā-
jam par pasaules labākajiem sportistiem 
jebkuros sporta veidos – Lionels Mesi, 
Krištianu Ronaldu, Lebrons Džeimss, 
Dirks Novickis, Rodžers Federers, Rafa-

els Nadals, Novaks Džokovičs, Lindsija 
Vona – mēs sezonas laikā viņus neatradī-
sim nevienā bārā vai tusiņā. Viņiem nav 
laika – viņiem jāstrādā. Dirks Novickis, 
tiklīdz bija beigusies sezona, jau bija pie 
sava pirmā trenera Vācijā un trenēja 
metienu. Un, protams, jau pašā sākumā 
ieguldītais nežēlīgais darbs, lai sasniegtu 
tos augstumus, kuros viņi ir. Talantam 
arī jābūt, taču talants bez darba rezul- 
tātu nedos. Spilgtākais piemērs, kas skar 
Latviju, – Džokovičs un Ernests Gul-
bis sāka savu karjeru vienā akadēmijā. 
Tobrīd vēl varēja pastrīdēties, kurš no 
viņiem ir talantīgāks – Gulbis treniņos 
Džokoviču apspēlēja. Redzam, ko tagad 
ir sasniedzis Džokovičs. Darbs var tālu 
aizvest – pat līdz Eirolīgai. 
Kas līdz šim pietrūcis, lai jūsu 
audzēkņi sasniegtu vairāk?
Jāsakrīt ļoti daudz faktoriem, tajā 
skaitā jābūt labai veselībai. Talants 
neslēpjas tikai fiziskajos parametros, 
bet arī domāšanas ātrumā, lēmumu 
pieņemšanā, koordinācijā, vijīgumā, 
tehnikā, metienā un citās niansēs. Var-
būt kaut kādā mirklī Ādažos ir pietrūku-
si lielā komanda. 2017. gadā, kad kopā 
ar treneriem Jāni Butānu un Alekseju 
Grehovu uzvarējām Baltijas kausā U-14 
vecuma grupā, tur bija pieci ādažnieki, 
tajā skaitā Valters Briedis. Ja jautā, kas 
šodien pietrūkst Ādažu basketbolam, 
tad man jāatbild, ka tāds psihopāts kā 
es. Komandai vajag treneri, kas dzīvo 
un elpo ar Ādažiem! Un domā Eirolīgas 
līmenī. Tas ir svarīgi. Visu cieņu Aiga-
ram un Kristapam, bet viņi ir leģionāri. 
Jābūt vienam iezemietim. Man tas psi-
hopātisms ir no brāļa. VEF komandā bija 
tāda četrotne Andris Zvans, Vilis Kriš-
topans, Juris Visockis un Valdis Valters 
– viņiem vajadzēja uzvarēt visu – vai tā 
būtu konservu bundžas mešana tālumā 
vai sērkociņu kastītes mešana atmu-
guriski. Tur bija asinis no deguna, bet 
viņiem visu vajadzēja uzvarēt. Esmu tur 
bijis klāt, redzējis, dzirdējis un iespaido-
jies. Gan jau parādīsies [tāds trakais] 
arī Ādažos. Iespējams, ka tas ir viens no 
darbiem, ko es neizdarīju – neizveidoju 
treneru pēctecību šeit. 
Vai trenera autoritāte kādreiz bija 
lielāka nekā tagad?
Autoritāte ir jānopelna, bet kādreiz to 
darba vietas “svaru” juta. Toreiz galvenā 
trenera postenis meistarkomandā jau 
pats par sevi bija autoritāti veicinošs, 
bet cieņa trenerim bija jānopelna arī tajā 
laikā. Mūsdienās to pat ātrāk var sajust, 
vai starp treneri un komandu ir pareizā 
ķīmija vai nav. 
Aicina nesasteigt pāreju 
nākamajā līmenī
“Ādaži/Daily” komandā jūs šo ķīmiju 
redzat?
Jā. Viņi tic treneriem – gan Kristapam 
[Briedim], gan Aigaram [Neripam], gan 
Jānim [Ābolam], kad viņš vada koman-
du. Taču kādā brīdī viņiem tomēr būs 
jāizlemj, kurš ir galvenais. Tagad viss 
ir jauns, iegūta publicitāte, viss iet uz 
“urrā”, bet tas “urrā” kādā brīdī var no-
plakt. Labi, ka tika finālā. Ja to [galvenā 
trenera lomu] viņi sakārtos, tad viss būs 
kārtībā. 
Vai jums padomu arī prasa?
(Smaida.) Minimāli. Pāris reizes tribīnēs 
bija uznācis Valters Briedis, īpaši sezo-
nas pirmajā pusē. Viņam bija mentāli 
grūti, jo varēja būt LBL komandā, bet 
tagad spēlē LBL3. Esmu pāris reizes 
aprunājies arī ar Kristapu, bet nav tā, ka 
man prasītu – nu, Arni, ko tagad darīt? 
(Smejas.)
Kādu jūs redzat Ādažu komandas 
nākotni?
Zinu, ka viņi jau domā par LBL2 
(Ramirent Nacionālo Basketbola līgu), 
taču man šķiet, ka tas ir vēl par agru. 
Aiziet un pēc eiforijas uzreiz nākamajā 
gadā dabūt pa purnu nebūtu labi. Tas 
ir pavisam cits līmenis. Vēl vismaz ga-
diņu vajadzētu pagaidīt, lai komandas 
jaunākie puiši nobriest. Mēģināšu pa-
koriģēt, pateikt, lai nesasteidz (smejas). 
Tajā nežēlīgajā burziņā būs grūti.

Jānis Pārums

2000. gadu sākumā Ādažos bija Krištopana Basketbola skolas filiāle.

Arnis Krištopans kopā ar kolēģiem Jāni Butānu un Alekseju 
Grehovu pēc U-14 izlases uzvaras Baltijas kausā. 
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Ā D A Ž U 
NOVADSSAIMNIECĪBĀ

Lielā talka Ādažu novadā aizsākās ar 
Carnikavas vidusskolas skolēnu talku, 
kurā tika sakopts Gaujas aizsargdambis. 
Novada sakopšanā aktīvi iesaistījās arī 
pirmsskolas izglītības iestādes un senio-
ri. Paldies par atbalstu Sauszemes spēku 
Mehanizētās kājnieku brigādes Kaujas 
bataljonam! 
Šogad talka notika 36 pieteiktajās vie- 
tās, kā arī aktīvi iesaistījās solo talkotā-

ji. Kopumā talkā piedalījās vairāk nekā 
1000 talkotāju – tas ir lielisks piemērs 
kopības spēkam!
Paldies visiem, kas piedalījās, – par jūsu 
darbu, laiku un vēlmi padarīt apkārtni 
tīrāku un sakoptāku! Tieši šādi kopīgi 
darbi veido vidi, kurā ir patīkami dzīvot 
mums visiem. 
Īpašs paldies mūsu atbalstītājiem par 
ieguldījumu! Kopā mēs varam vairāk!

Būvdarbu ietvaros tiek veikti būtiski 
konstrukcijas stiprināšanas un seguma 
atjaunošanas darbi – nogāžu pastip- 
rināšana, betona laiduma konstrukcijas 
izbūve un hidroizolācijas ierīkošana, 
kas nodrošinās tilta ilgmūžību un no-
turību pret klimatiskajiem apstākļiem. 
Vienlaikus paredzēta jauna asfalta 
seguma izbūve, nomaļu uzpildīšana, kā 
arī cinkotu metāla margu un barjeras 
uzstādīšana, uzlabojot satiksmes drošī-
bu un ekspluatācijas kvalitāti.
Šāda apjoma infrastruktūras projek-
ti tiek īstenoti saskaņā ar pašvaldī-
bas vidēja termiņa attīstības plāniem, 
prioritizējot kritiskākos objektus un 

nodrošinot ilgtspējīgu ieguldījumu 
novada ceļu un inženierbūvju attīstībā. 
Tilta pārbūve pār Dzirnupi ir nozīmīgs 
posms kopējā satiksmes infrastruk-
tūras uzlabošanā, kas ilgtermiņā sa-
mazinās uzturēšanas izmaksas un 
paaugstinās satiksmes drošības līmeni.
Tilta pārbūves 1. kārtas būvdarbus 
veic SIA “MRG Būve”. Noslēgtā līguma 
summa ir 529 314 eiro bez PVN. Darbi 
norit atbilstoši apstiprinātajam būvdar-
bu grafikam un līguma nosacījumiem. 
Projekts tiek realizēts pakāpeniski, no-
drošinot gan būvdarbu kvalitāti, gan 
satiksmes organizācijas nepārtrauktī-
bu.

Aicinām iedzīvotājus nodot dārza atkri-
tumus: koku lapas un zāli. Nodošanas 
vieta ir Carnikavā, pie Zibeņu–Briljanta 
ceļa bionovietnē. 
Lūgums ņemt vērā, ka:
•	 no vienas mājsaimniecības var nodot 

līdz 3 maisiem dienā (ne lielākiem par 
200 litriem);

•	 akcija paredzēta Ādažu novadā 

deklarētajiem iedzīvotājiem un zemes 
īpašniekiem, uzrādot personu aplieci-
nošu dokumentu. Dārza atkritumus 
pieņems pašvaldības aģentūras “Car-
nikavas komunālserviss” darbinieks.

Lapas un zāli var nodot bez maisiem. 
Izbērtos maisus iedzīvotāji utilizē 
paši! Nevar nodot: zarus, kokus, tūjas 
un skujas.

Pašvaldības aģentūra “Carnikavas ko-
munālserviss” ir noslēgusi līgumu ar 
SIA “AL Ceļu Būve” par šķiroto atkri-
tumu savākšanas laukuma izbūvi Laivu 
ielā 12, Carnikavā. Būvdarbu līguma 
izpildes termiņš ir līdz šī gada novem-
brim, līgumcena par darbu izpildi 198 
948,92 eiro bez PVN. Būvuzraudzību 
veiks SIA “Marčuks”, autoruzraudzību – 
SIA “Evolution Road”.
Projekts* paredz, ka līdz 2027. gada 31. 
decembrim tiks izbūvēts jauns atkri-
tumu savākšanas laukums. Tā izveides 
mērķis ir attīstīt atkritumu dalītās 
savākšanas sistēmu Ādažu novadā, 
palielinot pakalpojuma pārklājumu 
Ādažu novada Carnikavas pagastā un 
nodrošinot dalītās vākšanas pakalpo-

juma pieejamību lielākam sabiedrības 
lokam jau esošajiem dalīti vākto atkritu-
mu veidiem un ieviestu jaunu, līdz šim 
dalīti nevāktu atkritumu veidu dalīto 
vākšanu pašvaldībā, tādējādi veicinot 
atkritumu atkārtotu izmantošanu, pār-
strādi un reģenerāciju.
Plānots, ka atkritumu laukumā varēs 
nodot plastmasas atkritumus, koksni un 
izlietoto koka iepakojumu, papīru, kar-
tonu, stiklu, metālu, smēreļļas, baterijas, 
svinu saturošus elektriskos akumula-
torus, lielizmēra dzesēšanas iekārtas, 
saldētavas, ledusskapjus, saules paneļus, 
sadzīvē radušos bīstamos atkritumus, 
visu veidu riepas, tekstilizstrādājumus, 
lielizmēra atkritumus, būvniecības un 
būvju nojaukšanas atkritumus, kas 

radušies mājsaimniecībās, bioloģiski 
noārdāmos atkritumus, tostarp dārza 
atkritumus (zāli, lapas, nelielus zarus), 
bioloģiski noārdāmos virtuves atkritu-

mus, putuplasta atkritumus, plastma- 
sas PVC logus, eglītes, egļu vainagus un 
tūjas. Iecerēts uzstādīt arī lietotu mantu 
aprites skapi.

Lielā talka Ādažu novadā 
aizvadīta ar lielu atsaucību 
un patiesu rūpību par vidi

Ādažu novadā turpinās  
satiksmes infrastruktūras 
sakārtošana, īstenojot tilta 
pār Dzirnupi pārbūvi

Arī maijā varēs nodot 
pērnās lapas un zāli!

Uzsākti būvdarbi šķiroto atkritumu savākšanas 
laukuma izveidei Laivu ielā 12, Carnikavā

Carnikavā šī gada maijā tiks uzsākti 
nozīmīgi infrastruktūras uzlabošanas 
darbi – tiks pilnībā pārbūvēts Ludmi-
las Azarovas ielas tilts. Projekta ietvaros 
paredzēta esošā tilta demontāža un 
jaunas tērauda (elipsveida) caurtekas iz-
būve, kas nodrošinās ūdens novadi, kā 
arī uzlabos transporta kustību.
Būvdarbu laikā iedzīvotājiem un trans-
porta kustībai tiks nodrošināts pagaidu 
apbraucamais ceļš. 

Būvdarbus veiks SIA “Ceļinieks 01”, ar 
kuru noslēgts līgums “Par tilta pārbūvi 
L. Azarovas ielā, Carnikavā, Ādažu 
novadā”. Līguma summa ir 169 287,25 
eiro bez PVN.
Plānotā pārbūve ir daļa no pašvaldības 
sistemātiskas pieejas ceļu infrastruk-
tūras sakārtošanai, prioritizējot tehniski 
nolietotu būvju atjaunošanu un drošas 
satiksmes vides nodrošināšanu novada 
iedzīvotājiem.

Carnikavā pārbūvēs 
Ludmilas Azarovas ielas tiltu
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Saules elektrostacija uzstādīta vienā no 
nozīmīgākajiem SIA “Ādažu ūdens” 
ražošanas objektiem – Carnikavas 
ūdensgūtnē. Vietā, kur tiek iegūts 
labākās kvalitātes dzeramais ūdens 
Ādažu novadā un no kurienes pastāvīgi 
strādājošie ūdenssūkņi nodrošina ūdens 
padevi visā Carnikavas ciemā.
Stacijas darba jauda ir mēreni liela – 30 
kW jaudas saules paneļi ar 25 kW hi-
brīdo invertoru un 40 kW*h enerģijas 
uzkrāšanas sistēmu. Pašlaik tā ir otra 
lielākā uzņēmumā strādājošā saules 
elektrostacija. Plānots, ka šī elektro-
stacija saražos 25–32 tūkstošus kWh 
elektroenerģijas gadā. Pie šodienas tir-
gus cenām 13,5 centi par kWh, ieskaitot 
enerģijas piegādes izmaksas, tas varētu 
ļaut samazināt elektroenerģijas tirgotā-
jiem maksātos rēķinus aptuveni par 
3500 eiro katru gadu nākamo vismaz 20 
gadu laikā.
Šis ir pirmais uzņēmuma objekts Car-
nikavā, kurā turpmāk tiks patērēta uz 
vietas saražotā “zaļā” enerģija. Turklāt 
uz katra no saules paneļiem uzstādīts tā 
sauktais optimizators, kas ļauj mazināt 

ceļojošās ēnas ietekmi uz sistēmas kopē-
jo ražību. Šis ir arī pirmais objekts, kurā 
elektroenerģijas ražošana ir apvienota ar 
enerģijas uzglabāšanas iespējām. 
Kāpēc šī elektrostacija un 
kāpēc tieši tur?
Nav noslēpums, ka mūsdienīgās ūdens- 
apgādes sistēmas nav iedomājamas bez 
elektrosūkņiem – tie ik dienu strādā 24 
stundas 365 dienas gadā. Carnikavas 
ūdensgūtne ir viens no lielākajiem elek-
tropatēriņa objektiem uzņēmumā, kur 
sūkņi katru gadu patērē ~ 60 tūkstošu 
kWh. Turklāt konkrētajā vietā ir saules 
elektrostacijas izveidošanai piemērota 
nepieciešamā platība.
Kāpēc šādas jaudas 
elektrostacija?
Jaunajā elektrostacijā uzstādāmās iekār-
tu jaudas plānotas, ņemot vērā šādus 
galvenos principus:
•	 ražot elektroenerģiju tikai 

pašpatēriņam konkrētajā objektā, nera- 
dot sadales tīklos novadāmu enerģijas 
pārpalikumu;

•	 saules enerģijas maksimālās pieejamī-
bas mēnešos censties nodrošināt ne-

pieciešamo elektroenerģijas apjomu 
no savas jaunās elektrostacijas.

Plānots, ka šāda enerģijas iekārtu jaudas 
kombinācijas izvēle ļaus pašā objektā uz 
vietas saražot 40–50% no ūdensgūtnē 
gada laikā patērētās elektroenerģijas, bet 
dažus mēnešus gadā strādājot pilnībā 
autonomi.
Cik tas maksāja un vai 
atmaksāsies?
Atklātajā konkursā interesi par elektro-
staciju iekārtu piegādi un uzstādīšanu 
izrādīja vairāk nekā 10 specializēti uzņē-
mumi. Saimieciski izdevīgāko piedāvā-
jumu iesniedza mūsu pašu novada 
uzņēmums SIA “Sunergia”, kas visus 
darbus pabeidza solītajos termiņos.
Jaunās saules elektrostacijas iekārtu 
piegāde un uzstādīšana uzņēmumam 
izmaksāja 40 000 eiro, piesaistot līdzfi-
nansējumu no ES fondiem finansētas 
valsts atbalsta programmas. 2025. gadā 
notikušajā konkursā SIA “Ādažu ūdens” 
Centrālajai finanšu un līgumu aģentūrai 
(CFLA) iesniedza 2 projektus “Uzņēmu-
ma objektu energoefektivitātes paaug-
stināšanai” – Carnikavas aglomerācijā 

un Ādažu aglomerācijā.
Plānots, ka tuvākā mēneša laikā darbu 
uzsāks līdzīga, bet lielākas jaudas saules 
elektrostacija citā Carnikavas ūdens-
saimniecības objektā “Notekūdeņu at-
tīrīšanas iekārtas”. Uzstādīšanas darbu 
lielākā daļa jau ir pabeigti, enerģijas 
ražošanas jauda šajā stacijā būs 60 kW, 
bet enerģijas uzkrāšanas sistēmas darba 
ietilpība pārsniegs 200 KW*h.

    SIA “Ādažu ūdens”

SIA “Ādažu ūdens” ir iesniegusi sa- 
skaņošanai Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijā (SPRK) jaunu 
ūdenssaimniecības pakalpojumu tari-
fu: ūdensapgādei 1,37 eiro (bez PVN) 
un kanalizācijai 2,39 eiro (bez PVN). 
Šobrīd Ādažu pilsētā un pagastā tarifs 
ūdensapgādei ir 1,25 eiro, kanalizācijai – 
2,25 eiro, Carnikavas pagastā attiecīgi – 
1,28 eiro un 2,10 eiro. Tarifs tiek plānots 

vienots visam Ādažu novadam. 
Tarifu pieaugumu nosaka vairāki ārēji 
faktori. Energoresursu cenu pieaugums 
ūdens un kanalizācijas pārsūknēšanai 
un notekūdeņu attīrīšanai un dabas re-
sursu nodokļa pieaugums. Sadārdzinās 
izmaksas ieguldījumiem infrastruktūrā, 
kā arī ikdienas uzturēšanas un avāriju 
seku novēršanas izmaksas.
Vienots tarifs visā novadā tiek ieviests, 

pamatojoties uz solidaritātes principu – 
iedzīvotāji visā novadā saņem vienādu 
pakalpojumu, par ko būtu jāmaksā vi-
enādi. Tāpat arī taisnīguma princips, 
novēršot pienākumu maksāt par pa-
kalpojumu būtiski vairāk teritorijās, kur 
ir mazāks patērētāju blīvums. Arī rēķinu 
izrakstīšana un grāmatvedības uzskaite 
kļūs vienkāršāka. 

          SIA “Ādažu ūdens”

Carnikavas pagastā kopā ir 17 au-
tostāvvietu. Vairums stāvlaukumu 
ir bez maksas. Lūdzam iepazīties ar 
kartē atzīmētajām bezmaksas au-
tostāvvietām!
Vasaras sezonai sākoties, laika posmā no 
1. maija līdz 30. septembrim (no plkst. 
10.00 līdz 18.00) piemērota maksa au-
tostāvvietās – Aizvēju ielā, Garciemā, 
dzelzceļa stacijas autostāvvietā Kalngalē, 
kā arī Ziemeļu ielā 28, Lilastē, kas ir trīs 
tūrisma sezonā vispieprasītākās piejūras 
autostāvvietas. 
Vietās, kur tās atrodas ļoti tuvu jūrai – 
Lilastē un Garciemā, cena noteikta 2,50 
eiro par stundu, savukārt Kalngalē – 
1,00 eiro par stundu. Norēķinu kārtību 
skatīt autostāvvietās.
Atļauju izsniegšanas kārtība
Tiesības saņemt pašvaldības aģentūras 
“Carnikavas komunālserviss”  izsniegtu 
atļauju transportlīdzekļu bezmaksas 
novietošanai pašvaldības maksas au-
tostāvvietās ir:
1.	transportlīdzekļu īpašniekiem ar I, II 

un III grupas invaliditāti, kuru dzīves-
vieta deklarēta Ādažu novadā;

2.	vecākam, ja autostāvvietas izmantoša-
na nepieciešama aprūpes veikšanai 
bērnam ar invaliditāti vai pilngadīgai 
personai līdz 24 gadu vecumam 
(ieskaitot) ar I vai II invaliditātes gru-
pu, ja aprūpējamā dzīvesvieta deklarē-
ta Ādažu novadā (ģimenei izsniedz 
vienu atļauju vienam transportlīdze-
klim, ja transportlīdzeklis ir viena 
no vecākiem īpašumā, turējumā vai 
valdījumā);

3.	daudzbērnu ģimenes vecākam, ja 
bērnu deklarētā dzīvesvieta kopā ar 
vismaz vienu no vecākiem ir Ādažu 
novadā, izsniedz līdz divām atļau-
jām transportlīdzekļiem, ja attiecī-
gie transportlīdzekļi ir viena vai abu 
vecāku īpašumā, turējumā vai valdī-

jumā;
4.	juridiskām personām, kurām au-

tostāvvietas izmantošana nepiecieša-
ma saimnieciskās darbības no-
drošināšanai (ne vairāk kā divas 
atļaujas vienai juridiskajai personai);

5.	transportlīdzekļu īpašniekiem Ādažu 
novadā deklarētiem iedzīvotājiem, 
kuri sasnieguši 65 gadu vecumu;

6.	personai, kura ir deklarēta vai kuras 
īpašumā ir nekustamais īpašums, pie 
kura ar transportlīdzekli var piekļūt, 
tikai izmantojot maksas stāvvietu.

Lai saņemtu atļauju bezmaksas trans-
portlīdzekļu novietošanai pašvaldī-
bas maksas autostāvvietās, persona 
iesniedz iesniegumu vienā no šādiem 
veidiem:
•	 klātienē Stacijas ielā 7, Carnikavā, 

Carnikavas pagastā, Ādažu novadā, 
vai nosūtot pa pastu;

•	 elektroniski valsts pārvaldes pakalpo-
jumu portālā www.latvija.lv, izmanto-
jot pašvaldības aģentūras “Carnikavas 
komunālserviss” oficiālo e-adresi;

•	 ar drošu e-parakstu parakstītu 
iesniegumu nosūtot uz elektronisko 
pasta adresi komunalserviss@carnika-
va.lv.

Iesniegumam jāpievieno:
1.	transportlīdzekļa reģistrācijas apliecī-

bas kopija;
2.	invaliditāti apliecinoši dokumenti; 
3.	transportlīdzekļa valdījuma aplieci-

noši dokumenti, ja transportlīdzekļa 
valdītājs nav norādīts transportlīdze-
kļa reģistrācijas apliecībā;

4.	gadījumā, ja transportlīdzeklis nav 
tā vecāka īpašumā, pie kura deklarēti 
bērni, – otra vecāka (auto īpašnieka) 
rakstisks apliecinājums, ka trans-
portlīdzeklis ir nodots lietošanā un 

tiek izmantots bērnu vajadzībām;
5.	ja bērns vai pilngadīga persona līdz 

24 gadu vecumam (ieskaitot) turpina 
iegūt vispārējo, profesionālo vai aug-
stāko izglītību ārpus Latvijas Repub-
likas teritorijas, iesniegumam pievie-
no izglītības iestādes dokumentu, kas 
apliecina, ka bērns vai pilngadīgā per-
sona iegūst izglītību attiecīgajā izglītī-
bas iestādē.

Pašvaldības aģentūra “Carnikavas 
komunālserviss” pārbauda noteikto 
personu deklarētās dzīvesvietas da-
tus, izskata iesniegumu 10 darba die- 
nu laikā no saņemšanas dienas un 
pieņem lēmumu par atļaujas izsniegša-
nu uz 2 gadiem, ja iesniegums atbilst 
šo noteikumu prasībām. Ar sīkāku 
informāciju par maksas autostāv- 
vietām Carnikavas pagastā var iepazīties  
www.komunalserviss.carnikava.lv.

Sākusi darboties SIA “Ādažu ūdens” jaunuzstādītā 
saules elektrostacija

Novadā būs vienots ūdenssaimniecības pakalpojumu tarifs

Maksa par autostāvvietu sezonāli tiek piemērota 
3 no 17 piejūras autostāvvietām 
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ĀDAŽU VĒSTIS     8. MAIJĀ (298) 2026

Ā D A Ž U 
NOVADSDOMES LĒMUMI

Pašvaldības domes ārkārtas sēde (01.04.2026.)

Pašvaldības domes sēde (23.04.2026.)

Sēdē piedalās 15 deputāti: Kerola Dāvid-
sone (LRA), Arta Deniņa, Ģirts Dub-
kēvičs (P), Imants Krastiņš, Antra Krasta 
(LRA), Kristīne Lakševica (LRA), Jānis 
Leja (LPV), Karīna Miķelsone (LRA), 
Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), 
Arnis Rozītis (LRA), Karina Sprūde (SV, 
AJ), Jānis Vaivads (LZP), Zintis Varts 
(LPV).
1. Par saistošo noteikumu “Ādažu 
novada pašvaldības līdzdalības budže-
ta nolikums” projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 8/2026 “Ādažu novada pašvaldības 
līdzdalības budžeta nolikums”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
2. Par nolikuma “Grozījumi Ādažu 

novada pašvaldības domes 2021. gada 
24. novembra nolikumā Nr. 18 “Ādažu 
novada sadarbības teritorijas civilās 
aizsardzības komisijas nolikums”” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 9 
“Grozījumi Ādažu novada pašvaldības 
domes 2021. gada 24. novembra noli-
kumā Nr. 18 “Ādažu novada sadarbības 
teritorijas civilās aizsardzības komisijas 
nolikums””.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
3. Par noteikumu “Grozījums Ādažu 
novada pašvaldības 2022. gada 23. 
februāra noteikumos Nr. 7 “Trans-
portlīdzekļu izmantošanas kārtība 
Ādažu novada pašvaldībā”” projektu.

Lēmums: Pieņemt noteikumus Nr. 7 
“Grozījums Ādažu novada pašvaldības 
2022. gada 23. februāra noteikumos Nr. 7 
“Transportlīdzekļu izmantošanas kārtī-
ba Ādažu novada pašvaldībā””, paredzot 
degvielas limitu Civilās aizsardzības ek-
spertam.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
4. Par grozījumu veikšanu projektā 
“Atbalsta pasākumi cilvēkiem ar inva-
liditāti mājokļu vides pieejamības no-
drošināšanā Ādažu novadā”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 132 “Par 
grozījumu veikšanu projektā “Atbalsta 
pasākumo cilvēkiem ar invaliditāti mā-
jokļu vides pieejamības nodrošināšanā 
Ādažu novadā””, paredzot vides piee-

jamības nodrošināšanu četrās pašvaldī-
bas ēkās. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
5. Par izmaiņām pašvaldības Iepirku-
ma komisijas sastāvā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 133 
“Par izmaiņām pašvaldības Iepirkuma 
komisijas sastāvā”, atbrīvojot Valēri-
ju BULĀNU un Uģi DAMBI no darba 
komisijā; apstiprinot komisijas sastāvā 
deputātus Jāni LEJU un Karinu SPRŪ-
DI.
Balsojums: “Par” – 8 , “Atturas” – 6 
(Kerola Dāvidsone (LRA), Antra Kras-
ta (LRA), Kristīne Lakševica (LRA), 
Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), 
Jānis Vaivads (LZP)).

Sēdē piedalās 15 deputāti: Karīna Miķel-
sone (LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Kristīne Lakševica (LRA), Antra Krasta 
(LRA), Arnis Rozītis (LRA), Ieva Roze 
(LRA), Arta Deniņa, Gatis Miglāns 
(ZZS), Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Kras-
tiņš, Jānis Leja (LPV), Jānis Vaivads 
(LZP), Karina Sprūde (SV, AJ), Raivis 
Pauls (ZZS), Zintis Varts (LPV).
1. Par dalību programmā “Jauns bas-
ketbola laukums nākamajām zvaig-
znēm”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 134 “Par 
dalību programmā “Jauns basketbola 
laukums nākamajām zvaigznēm””, kas 
paredz divu FIBA 3x3 basketbola lauku-
mu un grozu ieklāšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
2. Par finansējumu lielformāta akvareļu 
ziedu gleznu izstādes organizēšanai.
Lēmums: Atbalstīt iesniegto projektu un 
piešķirt tam pašvaldības līdzfinansējumu 
1000 eiro ar mērķi – lielformāta akvareļu 
ziedu gleznu izstādes organizēšana.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
3. Par finansējumu projektam “Alderu 
ciema kopienas kultūras pasākumi un 
tradīciju stiprināšana”.
Lēmums: Piešķirt finansējumu 1000 
eiro projektam “Alderu ciema kopie- 
nas kultūras pasākumi un tradīciju 
stiprināšana”, iegādājoties inventāru 
(krēslus, galdus, nojumi), kas nodrošinās 
iespēju rīkot kopienas pasākumus un 
svētku svinēšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
4. Par biedrības “Kalngalieši” inici-
atīvu projektu.
Lēmums: Atbalstīt “Kaimiņu dienas 
Kalngalē”, kas šogad norisināsies jau 15. 
reizi, piešķirot 1500 eiro līdzfinansēju-
mu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
5. Par biedrības “Garkalnes olimpiskais 
centrs” iniciatīvu projektu.
Lēmums: Atbalstīt Garkalnes ciema 
sporta festivālu ģimenēm, piešķirot 2000 
eiro līdzfinansējumu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
6. Par adreses piešķiršanu īpašuma 
“Rāči” objektiem Eimuros.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 139 “Par 
adreses piešķiršanu īpašuma “Rāči” ob-
jektiem Eimuros”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
7. Par adrešu piešķiršanu 
daudzdzīvokļu mājai un dzīvokļiem 
Muižkungu ielā 4, Ādažos.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 140 “Par 
adrešu piešķiršanu daudzdzīvokļu mā-
jai un dzīvokļiem Muižkungu ielā 4, 
Ādažos”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
8. Par pašvaldības zemes daļas nomas 
tiesību izsoli Gaujas ielā 7, Ādažos.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 141 “Par 
pašvaldības zemes daļas nomas tiesību 
izsoli Gaujas ielā 7, Ādažos”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
9. Par zemes ierīcības projekta izstrādes 
uzsākšanu Gaujaskrastu ielā un Gaujas 
ielā 26, Ādažos, robežu pārkārtošanai 
un zemes vienību apvienošanai.
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu zemes vienībai ar kadas-
tra apzīmējumu 8044 008 0222, zemes 

vienībai ar kadastra apzīmējumu 8044 
008 0282 un zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8044 008 0435 zemes vienī-
bu robežu pārkārtošanai un apvienoša-
nai.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
10. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 29. maija lēmuma 
Nr. 194 “Par lokālplānojuma izstrādes 
uzsākšanu nekustamajiem īpašu- 
miem “Sauleslejas” un “Augšnagaiņi” 
Birzniekos” atcelšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 143 un 
atcelt lokālplānojuma izstrādes uzsākša-
nu nekustamajiem īpašumiem “Saulesle-
jas” un “Augšnagaiņi” Birzniekos.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
11. Par Ādažu novada domes 2014. 
gada 23. septembra lēmuma Nr. 205 
“Par Ādažu novada Birznieku ciema 
nekustamo īpašumu “Sauleslejas” un 
“Augšnagaiņi” detālplānojuma grozī-
jumu apstiprināšanu” atcelšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 144 un 
atcelt Birznieku ciema nekustamo īpašu-
mu “Sauleslejas” un “Augšnagaiņi” de-
tālplānojuma grozījumu apstiprināšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
12. Par zemes ierīcības projekta apsti-
prināšanu zemes vienībai Strautkalnu 
ielā 6, Garkalnē.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto ze-
mes ierīcības projektu zemes vienībai 
Strautkalnu ielā 6, Garkalnē, Ādažu pag., 
Ādažu nov., ar kadastra apzīmējumu 
8044 012 0246.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
13. Par Ādažu novada domes 2021. 
gada 23. februāra lēmuma Nr. 37 “Par 
nekustamā īpašuma “Jaunceriņi” de-
tālplānojuma apstiprināšanu” atcelša-
nu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 146 un 
atcelt nekustamā īpašuma “Jaunceriņi” 
detālplānojuma apstiprināšanu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
14. Par zemes vienību Buku ielā 1 un 
Buku ielā 3, Garupē, apvienošanu.
Lēmums: Atļaut apvienot divas blakus 
esošas zemes vienības – zemes vienībai 
0,0916 ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 8052 006 0253 pievienot zemes vienī-
bu 0,0820 ha platībā ar kadastra aprīmē-
jumu 8052 006 0245.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
15. Par zemes ierīcības projekta apstip- 
rināšanu zemes vienībai Dzirnupes ielā 
112, Siguļos.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto ze-
mes ierīcības projektu zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 8052 003 0677 
sadalīšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
16. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu kā papildinājumu de-
tālplānojumam “Bārdas”, “Bērzmalas”, 
“Meijas” un “Rudzupuķes”, lai kā atse-
višķas zemes vienības izdalītu Vēja, Īso, 
Mazo un Bārdas ielas Ādažos.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 149 “Par 
zemes ierīcības projekta uzsākšanu kā 
papildinājumu detālplānojumam “Bār-
das”, “Bērzmalas”, “Meijas” un “Rudzu-
puķes”, lai kā atsevišķas zemes vienības 
izdalītu Vēja, Īso, Mazo un Bārdas ielas 
Ādažos”.

Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
17. Par nēģu zvejas rīku sadali zvejai 
Gaujas upē.
Lēmums: Iedalīt zvejas rīku limitu zve-
jai Gaujā, nosakot komersantiem maksu 
par rūpnieciskās zvejas tiesību nomu un 
zvejas tiesību izmantošanu (maksa par 
zvejas rīku limita vienu vienību) – nēģu 
murds 85,37 eiro.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
18. Par izmaksu nodošanu pašvaldības 
aģentūrai “Carnikavas komunālser-
viss”.
Lēmums: Ādažu novada pašvaldībai no-
dot un pašvaldības aģentūrai pieņemt 
izmaksas 1452 eiro apmērā, kas saistītas 
ar Ķiršu ielas pārbūves Ādažos IV kārtu, 
posmā no Pirmās ielas līdz Rīgas gatvei 
(V-30) 0,18 km Ādažos.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
19. Par zemesgabala Āķu iela 16, Balt- 
ezers, daļas iznomāšanu ēku uzturēša-
nai.
Lēmums: Slēgt zemes nomas līgumu par 
apbūvētas zemes vienību Āķu iela 16, 
Baltezers, Ādažu pag., Ādažu nov., ar uz 
zemes vienības esošo ēku īpašnieku par 
divu atpūtas māju uzturēšanu un eksplu-
atāciju bez apbūves tiesībām. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
20. Par lietošanas mērķa maiņu 
pašvaldības zemes vienībai Attekas ielā 
6A, Ādažos.
Lēmums: Mainīt nekustamā īpašuma 
“Vējupes krastmala” lietošanas mērķi 
no “Pārējo sabiedriskās nozīmes objektu 
apbūve” uz dalīto lietošanas mērķi: “Da-
bas pamatnes, parki, zaļās zonas un citas 
rekreācijas nozīmes objektu teritorijas, 
ja tajās atļauta saimnieciskā darbība nav 
pieskaitāma pie kāda cita klasifikācijā 
norādīta lietošanas mērķa”, “Komercdar-
bības objektu apbūve” un “Sportam un 
atpūtai aprīkotās dabas teritorijas”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
21. Par pašvaldības zemes Cielaviņu 
iela 41, Carnikava, atsavināšanu ēku 
īpašniecei.
Lēmums: Atļaut atsavināt Ādažu nova-
da pašvaldībai piederošo nekustamo 
īpašumu ar kadastra numuru 8052 004 
0542, kura sastāvā ietilpst apbūvēta ze-
mes vienība Cielaviņu iela 41, Carnikava, 
Carnikavas pag., Ādažu nov., 0,0563 ha 
platībā, pārdodot par brīvu cenu uz ze-
mesgabala esošas, zemesgrāmatā ierak-
stītas ēkas īpašniecei.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
22. Par nosacītās cenas apstiprināšanu 
nekustamajam īpašumam Ziedu iela 
23, Carnikava.
Lēmums: Apstiprināt atsavināšanai 
nodotā Ādažu novada pašvaldības 
nekustamā īpašuma ar kadastra num-
uru 8052 004 0277 sastāvā ietilpstošas, 
apbūvētas zemes vienības 0,1253 ha 
platībā ar kadastra apzīmējumu 8052 004 
0277 un adresi Ziedu iela 23, Carnikava, 
Carnikavas pag., Ādažu nov., nosacīto 
cenu – 20 400 eiro.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
23. Par Piejūras dabas teritorijā eso- 
šo nekustamo īpašumu pieņemšanu 
dāvinājumā.
Lēmums: Pieņemt no privātpersonām 
Ādažu novada pašvaldības īpašumā 

bez atlīdzība nekustamos īpašumus līdz 
ar visām tiesībām un pienākumiem, 
noslēdzot dāvinājuma līgumu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
24. Par izsoles rezultātiem tirdzniecī-
bas vietām pasākumā “Gaujas svētki 
Ādažos 2026”.
Lēmums: Apstiprināt 31.03.2026. 
noslēgušās nomas maksas izsoles rezul- 
tātus pašvaldības nekustamā īpašuma 
īstermiņa zemes nomai “Gaujas ielas 
skvēri” “A” un “B” zonām, slēdzot īster-
miņa zemes nomas līgumu ar SIA “GOL-
FA KLUBA RESTORĀNS”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
25. Par nolikuma “Centrālās pārvaldes 
izvērtēšanas darba grupas nolikums” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 10 
“Centrālās pārvaldes izvērtēšanas darba 
grupas nolikums”.
Balsojums: “Par” – 8, “Pret” – 1 (Ar-
nis Rozītis (LRA)), “Atturas” – 6 (An-
tra Krasta (LRA), Ieva Roze (LRA), 
Jānis Vaivads (LZP), Karīna Miķel-
sone (LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Kristīne Lakševica (LRA)). 
26. Par Centrālās pārvaldes iz-
vērtēšanas darba grupu.
Lēmums: Izveidot Centrālās pārvaldes 
izvērtēšanas darba grupu šādā sastāvā: 
Imants KRASTIŅŠ, deputāts, darba 
grupas vadītājs; Ģirts DUBKĒVIČS, 
deputāts, darba grupas vadītāja vietnieks; 
Gatis MIGLĀNS, domes priekšsēdētā-
ja vietnieks attīstības jautājumos; Jānis 
LEJA, deputāts; Guntis PORIETIS, 
pašvaldības izpilddirektors; Inga REĶE, 
pašvaldības izpilddirektora vietniece; 
Ilona GOTHARDE, Centrālās pārvaldes 
Juridiskās un iepirkumu nodaļas vadītā-
jas vietniece.
Balsojums: “Par” – 8, “Pret” – 1 (Ar-
nis Rozītis (LRA)), “Atturas” – 6 (An-
tra Krasta (LRA), Ieva Roze (LRA), 
Jānis Vaivads (LZP), Karīna Miķel-
sone (LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Kristīne Lakševica (LRA)).
27. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: Atbalstīt Ādažu novada 
pašvaldības subsīdijas piešķiršanu 400 
eiro apmērā biedrībai “Sporta un indus-
triālās kāpšanas asociācija” ar mērķi spor-
tista dalībai Eiropas čempionātā boul-
deringā Briselē (Beļģija) 30.–31.05.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
28. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās. 
Lēmums: Atbalstīt Ādažu novada 
pašvaldības subsīdijas piešķiršanu 300 
eiro apmērā biedrībai “Latvijas Ārmres- 
linga federācija” ar mērķi sportista 
dalībai Eiropas čempionātā ārmreslingā 
Budapeštā (Ungārija) 08.–20.05.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
29. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās. 
Lēmums: Atbalstīt Ādažu novada 
pašvaldības subsīdijas piešķiršanu 600 
eiro apmērā biedrībai “BMX Rīga” ar 
mērķi sportistu dalībai Eiropas čempi-
onātā Sarrianā (Francija) 24.–28.06.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
30. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
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Iespēja iegūt īpašumā dzīvokli
Ādažu novada pašvaldība rīko elek-
tronisko izsoli nekustamajam īpašu-
mam Kanāla ielā 81-3, Alderos, Ādažu 
pagastā, Ādažu novadā, kadastra  
Nr. 8044 900 2293.
Dzīvokļa īpašuma sastāvā ietilpst dzī- 
voklis Nr. 3 (platība 46,6 m²), kūts, 
pagrabs un zemes vienības 3603 m² 
platībā. Sākumcena – 25 200 eiro. 
Izsole sākas 5. maijā plkst. 13.00 un 
noslēdzas 4. jūnijā plkst. 13.00. Izsolei 
pretendenti var reģistrēties līdz 25. mai-
jam plkst. 23.59 izsoļu vietnē  https://
izsoles.ta.gov.lv/ .
Informācija par tehniskajiem rādītā-
jiem  – Ādažu novada pašvaldības 
aģentūrā "Carnikavas komunālserviss": 

arnis.puke@carnikava.lv, tālr. 29439225; 
par turpmākās izmantošanas iespē-
jām   – Ādažu novada pašvaldības ad-
ministrācijas Teritorijas plānošanas 
nodaļā: mikelis.cinis@adazunovads.lv, 
tālrunis 26247571; par maksājumiem 
vai izsoles norisi: izsoles@adazunovads.
lv, tālr. 27343916.

IZSOĻU KATALOGS

Lēmums: Atbalstīt pašvaldības subsīdijas 
piešķiršanu 800 eiro apmērā biedrībai 
“BMX Ādaži” ar mērķi sportistu dalībai 
Eiropas čempionātā Sarrianā (Francija) 
24.–28.06.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
31. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: Atbalstīt pašvaldības subsīdijas 
piešķiršanu 150 eiro apmērā biedrībai 
“Latvijas Minifutbola asociācija” ar mērķi 
sportista dalībai SOCCA Eiropas čempi-
onātā Tirānā (Albānija) 20.–24.05.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
32. Par subsīdiju dalībai sporta sa-
censībās.
Lēmums: Atbalstīt Ādažu novada 
pašvaldības subsīdijas piešķiršanu 900 
eiro apmērā biedrībai “Cīņu klubs Ber-
serk” ar mērķi sportistu dalībai GAMMA 
Eiropas čempionātā cīņu sportā Atēnās, 
Loutraki (Grieķija) 28.04.–03.05.2026.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
33. Par izmaiņām Dienas centra  
“Ūdensroze” struktūrā.
Lēmums: Ar 2026. gada 1. maiju iz-
veidot Ādažu novada sociālā dienesta 
struktūrvienībā Dienas centrs “Ādažu  
Ūdensroze” amatu “Mākslas terapeits” 
(profesijas kods 2269 08).
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
34. Par izmaiņām pašvaldības iestāžu 
struktūrā.
Lēmums: Ar 2026. gada 1. jūniju izvei-
dot uz nenoteiktu laiku un iekļaut Ādažu 
novada pašvaldības aģentūras “Carnika-
vas komunālserviss” amatu sarakstā jau-
nu amatu “Pirmsskolas iestādes saim-
niecības pārzinis” (profesijas kods 5151 
11); ar 2026. gada 1. septembri izveidot 
uz nenoteiktu laiku un iekļaut Centrālās 
pārvaldes Izglītības un jaunatnes nodaļas 
amatu sarakstā jaunu amatu “Pirmssko-
las iestādes vadītājs” 
(profesijas kods 1345 03).
Balsojums: “Par” – 9, “Pret” – 2 (Jānis 
Leja (LPV), Karina Sprūde (SV, AJ)), 
“Atturas” – 3 (Arta Deniņa, Ģirts Dub-
kēvičs (P), Zintis Varts (LPV)).

35. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 24. jūlija 
lēmumā Nr. 293 “Par pašvaldības ze-
mes vienību daļu iznomāšanu reklāmas 
izvietošanai Kadagā”.
Lēmums: Piešķirt SIA “Resort Invest-
ments” nomā Ādažu novada pašvaldībai 
piederošu divu zemes vienību daļas bez 
apbūves tiesībām uz vienu gadu, skaitot 
no nomas līguma parakstīšanas dienas, 
reklāmas izvietošanai uz pašvaldības 
baneriem, ar mērķi – ēdināšanas un 
izmitināšanas pakalpojumu reklāmu iz-
vietošana un uzturēšana.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
36. Par Apsaimniekošanas līguma iz-
beigšanu.
Lēmums: Izbeigt 2004. gada 2. februārī 
starp Carnikavas pagasta padomi un 
pašvaldības aģentūru “Carnikavas ko-
munālserviss” noslēgto apsaimnie-
košanas līgumu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
37. Par atkritumu apsaimniekošanas 
maksu.
Lēmums: Noteikt maksu par atkritu-
mu apsaimniekošanas pakalpojumiem 
Ādažu pilsētā un Ādažu pagastā no 2026. 
gada 3. jūnija 34,81 eiro par 1 m³ (bez 
PVN) par nešķirotu sadzīves atkritumu 
apsaimniekošanu un 28,88 eiro par 1 m³ 
par bioloģisko atkritumu apsaimniekoša-
nu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
38. Par pašvaldības aģentūras “Car-
nikavas komunālserviss” 2025. gada 
publiskā pārskata apstiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt pašvaldības 
aģentūras “Carnikavas komunālserviss” 
2025. gada publisko pārskatu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
39. Par finansējuma piešķiršanu re-
montdarbiem Gaujas ielā 33A, Ādažos.
Lēmums: Piešķirt pašvaldības aģentūrai 
“Carnikavas komunālserviss” papildu 
finanšu līdzekļus 17 872,34 eiro apmērā 
no pašvaldības 2026. gada budžeta ne-
sadalītā konta atlikuma starpsienas iz-
būvei telpai Nr. 2.78 pašvaldības ēkai 

Gaujas ielā 33A, Ādažos.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
40. Par siltumenerģijas ražošanas pa-
kalpojuma līguma izbeigšanas lietderī-
bas izvērtēšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 164 “Par 
siltumenerģijas ražošanas pakalpojuma 
līguma izbeigšanas lietderības izvērtēša-
nu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
41. Par grozījumiem pašvaldības 
aģentūras “Carnikavas komunālser-
viss” 2026. gada budžeta tāmē.
Lēmums: Atbalstīt budžeta grozījumus 
aģentūras 2026. gada budžeta tāmē, 
pārceļot 6508 eiro no izdevumu pozīcijas 
(Baltezera ielas apgaismojuma projek-
tēšana un izbūve) uz izdevumu pozīci-
ju (ielu apgaismojuma izbūve Gundegu 
ielā, Garupē).
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
42. Par biedrības “BMX Ādaži” inici-
atīvu projektu.
Lēmums: Atbalstīt biedrības “BMX 
Ādaži” iniciatīvu projektu “Velo sporta 
un kopienas pasākums Kadagā, Ādažu 
novadā, – jauniešu aktivitāšu veicināšana 
un Māmiņdienas godināšana” un piešķirt 
līdzfinansējumu 1996,50 eiro.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
43. Par grozījumiem Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2024. gada 25. 
aprīļa lēmumā Nr. 164 “Par projekta 
pieteikuma “Infrastruktūras uzlaboša-
na uzņēmējdarbības attīstībai Ādažos” 
sagatavošanu”. 
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 166 “Par 
grozījumiem Ādažu novada pašvaldības 
domes 2024. gada 25. aprīļa lēmumā Nr. 
164 “Par projekta pieteikuma “Infras-
truktūras uzlabošana uzņēmējdarbības 
attīstībai Ādažos” sagatavošanu””.
Balsojums: vienbalsīgi (13) – “Par”.
44. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2026. gada 26. marta lēmu-
ma Nr. 121 “Par valstij piekritīgo ēku 
pieņemšanu pašvaldības īpašumā, 
Muižas iela 12, Ādaži” atcelšanu.
Lēmums: Atcelt Ādažu novada pašvaldī-

bas domes 26.03.2026. lēmumu Nr. 121 
“Par valstij piekritīgo ēku pieņemšanu 
pašvaldības īpašumā, Muižas iela 12, 
Ādaži”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
45. Par grozījumiem Ādažu novada 
domes 2018. gada 4. septembra zemes 
nomas līgumā Nr. JUR 2018-09/604.
Lēmums: Papildus piešķirt nomā SIA 
“Meistarnīca” līdz 2026. gada 1. oktobrim 
nekustamā īpašuma Gaujas iela 10A, 
Ādaži, Ādažu novads, zemes vienības ar 
kadastra apzīmējumu 8044  07 0362 daļu 
50 m2 platībā bez apbūves tiesībām. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
46. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes piekrišanu zemes Mazstapriņu 
ielā 11, Stapriņos, iegūšanai īpašumā.
Lēmums: Izsniegt Ukrainas pilsonim 
izziņu par Ādažu novada pašvaldī-
bas domes piekrišanu iegūt īpašumā 
nekustamā īpašuma Mazstapriņu iela 11, 
Stapriņi, Ādažu pag., Ādažu nov., sas-
tāvā ietilpstošu apbūvētu zemes vienību 
0,2506 ha platībā ar kadastra apzīmēju-
mu 8044 003 0337 dzīvojamās mājas uz-
turēšanai. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
47. Ziņojums par pašvaldības domes 
2021. gada 20. oktobra saistošo no-
teikumu Nr. 15/2021 “Par nekustamā 
īpašuma nodokli Ādažu novada 
pašvaldībā” grozījumu ierosināšanu.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”.
48. Ziņojums par pašvaldības aģentūras 
“Carnikavas komunālserviss” budžeta 
izpildi par 2026. gada pirmo ceturksni.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”.
49. Ziņojums par pašvaldības budžeta 
izpildi par 2026. gada pirmo ceturksni.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (12) – “Par”.
50. Par pašvaldības izpilddirektora 
ziņojumu par pašvaldības domes lēmu-
mu izpildi un pašvaldības darbu.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (11) – “Par”.

Šogad pašvaldības policija 
pieņēmusi jau gandrīz 2000 
lēmumus par dažādiem ceļu 
satiksmes pārkāpumiem

Ādažu novada pašvaldības polici-
ja 2026. gadā laika posmā no janvāra 
līdz aprīlim ir saņēmusi 1596 ziņas, 
kas saistītas ar sabiedriskās kārtības 
pārkāpumiem. 
•	 Izķerti 43 klaiņojoši dzīvnieki. 
•	 Bezpalīdzīgā stāvoklī nonākušām 42 

personām sniegta palīdzība. 
•	 Uzsākti 845 administratīvā pārkāpu-

ma procesi. 
•	 Par dažādiem ceļu satiksmes notei-

kumu pārkāpumiem pieņemti 1964 
lēmumi par soda piemērošanu.           

Atgādinām, ka visā novadā darbojos 
video novērošana, kā arī ir uzstādītas 
viedās transporta monitoringa sistēmas, 
kas fiksē ceļu satiksmes noteikumu 
pārkāpumus, neapturot transportlīdze-
kļus. 
Aicinām ievērot ceļu satiksmes noteiku-
mus!

Ādažu novada pašvaldības policija

PAZIŅOJUMS par lokālplānojuma izstrādes 
pārtraukšanu nekustamajiem īpašumiem 
“Sauleslejas” un “Augšnagaiņi” Birzniekos
Ādažu novada dome 2026. gada 23. 
aprīlī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 143 “Par 
Ādažu novada pašvaldības domes 2025. 
gada 29. maija lēmuma Nr. 194 “Par 
lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu 
nekustamajiem īpašumiem “Saulesle-

jas” un “Augšnagaiņi” Birzniekos at-
celšanu”. 
Lokālplānojuma redakcija pašvaldībā 
nav iesniegta, un tā izstrāde tiek pār-
traukta pēc zemes īpašnieka ierosinā-
juma. 

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma atcelšanu 
nekustamajam īpašumam “Jaunceriņi” Ādažos
Ādažu novada dome 2026. gada 23. 
aprīlī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 146 
“Par Ādažu novada domes 2021. 
gada 23. februāra lēmuma Nr. 37 “Par 
nekustamā īpašuma “Jaunceriņi” de-
tālplānojuma apstiprināšanu” atcelša-
nu”. 
Detālplānojuma redakcija pieejama 
portālā www.geolatvija.lv. 
Detālplānojuma mērķis ir pamatot 
īpašuma sadalīšanu vasarnīcu un dārza 
māju apbūves zonā un ar to saistītu in-

frastruktūras objektu izvietošanu. 
Tā teritorijā ietilpst 26 zemes vienības, 
kur ir atļauta savrupmāju būvniecība, 
ja tās nodrošinātas ar normatīviem ak- 
tiem atbilstošu ielu tīklu un inže-
niertehniskās apgādes sistēmām (elek-
troapgāde, ūdensapgāde, sadzīves un 
lietus ūdens kanalizācija). 
Detālplānojuma teritorijā turpmākā 
izmantošana un apbūve īstenojama at-
bilstoši spēkā esošajam Ādažu novada 
teritorijas plānojumam. 

PAZIŅOJUMS par ziņu par deklarētās 
dzīvesvietas anulēšanu 
Publicēts saskaņā ar Paziņošanas liku-
ma 11. panta pirmās daļas 2. punktu  
un otro daļu. Pamatojoties uz Dzīvesvie-
tas deklarēšanas likuma 12. panta pirmās 
daļas 2. punktu, Ādažu novada pašvaldī-
ba anulējusi ziņas par deklarēto dzīves- 
vietu šādām personām: 
1. Indrai Šamšelei ar 01.04.2026. lēmu-
mu Nr. ĀNP/5-4/26/50 adresē “Kada-
ga 5”-17, Kadaga, Ādažu pag., Ādažu 
nov., LV-2103;
2. Hans Juergen Tapper ar 29.04.2026. 
lēmumu Nr. ĀNP/5-4/26/62 adresē 
Krastupes iela 10-6, Ādaži, Ādažu 

nov., LV-2164;
3. Shrihari Madhu ar 29.04.2026. lēmu-
mu Nr. ĀNP/5-4/26/63 adresē “Vaski”, 
Garkalne, Ādažu pag., Ādažu nov., LV-
2164. 
Pilns lēmuma teksts personām, uz 
kurām tas attiecas, pieejams Ādažu 
novada pašvaldības 324. kab. (Ādažos), 
un tās lēmumu var apstrīdēt Adminis-
tratīvo aktu strīdu komisijā (Gaujas iela 
33A, Ādaži, Ādažu nov., LV-2164) viena 
mēneša laikā no nākamās darba dienas, 
kad adresātam paziņots administratīvais 
akts.

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma atcelšanu 
nekustamajiem īpašumiem “Sauleslejas” un 
“Augšnagaiņi” Birzniekos
Ādažu novada dome 2026. gada 23. aprīlī 
ir pieņēmusi lēmumu Nr. 144 “Par Ādažu 
novada domes 2014. gada 23. septem-
bra lēmuma Nr. 205 “Par Ādažu nova-
da Birznieku ciema nekustamo īpašumu 
“Sauleslejas” un “Augšnagaiņi” detālplāno-
juma grozījumu apstiprināšanu” atcelša-
nu”. Detālplānojuma redakcija pieejama 
portālā www.geolatvija.lv.
Detālplānojuma teritorija atrodas pie auto-
ceļa P1, robežojas ar Sporta un aktīvās at-

pūtas parku “Zibeņi”. Detālplānojums nav 
īstenots, nav izveidots un izbūvēts plāno-
tais ielu tīkls un inženiertīkli, nav izveido-
tas jaunas zemes vienības un detālplāno-
juma teritorija nav apbūvēta. Nekustamo 
īpašumu īpašnieks neplāno detālplānoju-
mu īstenot.
Detālplānojuma teritorijā turpmākā 
izmantošana un apbūve īstenojama atbil-
stoši spēkā esošajam Ādažu novada teri-
torijas plānojumam.
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NOVADSPAZIŅOJUMI

Jaunu grāmatu piedāvājums 
Ādažu bibliotēkā maijā

Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20227558, 26179977, e-pastā 
biblioteka@adazunovads.lv vai Ādažu bibliotēkas elektroniskajā katalogā  

https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

DAIĻLITERATŪRA
•	 Šmite Linda “Sudrabs”
•	 Līce Anda “Nākamā pietura”
•	 Poga Laima “Nekontrolētais ļaunums”
•	 Bjūkenena Eleonora “Jūras akmeņu 

māsas”
•	 Bērziņa Ingrīda “Kliedzienu nams”
•	 Dzērve Iveta “Tūlīt paliks labāk”
•	 Goldbergs Lī “Kaliko”
•	 Džūela Līza “Nelaid viņu iekšā”
•	 Nikolss Deivids “Tu esi šeit”
•	 Feldmane Ellena “Parīze nekad neatlaiž”
•	 Hola Klāra Leslija “Sašķeltā zeme”

•	 Linka Šarlote “Tumšie ūdeņi”
•	 Boena Rīsa “Venēcijas skiču burtnīca”
•	 Menona Tara “Zem ūdens”
•	 Krofta Ketrina “Pēdējā, kura viņu redzējusi”
•	 Džonsone Millija “Lai katru dienu būtu 

Ziemassvētki”
•	 Derešs Ļubko “Tur, kur vējš”
•	 Vakulenko-K. Volodimirs “Es pārtapšu”
•	 Rodsa Keita “Stalkeris”
•	 Keja M. M. “Vēju pils”
•	 Ērnestama Marija “Čūska un trepes”
•	 Hūvere Kolīna “Atmiņas par viņu”
•	 Kostello Metjū “Slepkavība uz Temzas”

NOZARU LITERATŪRA
•	 Alhanens Kajs “Grāmata par dialo-

gu”
•	 Matē Gabors “Mīts par normalitāti”
•	 Limane Lilija “Mana Latīņamerika”
•	 Mellakaula Antra “Buksītis vārdsķiru 

pasaulē"

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Pilkijs Deivids “Kaķēna komiksu klubs. Par mērķiem”
•	 Rihtere Katja “Panda džungļu skolā”
•	 Brauns Pīters “Robots savā vaļā. Bēgšana”
•	 Stedmena A. F. “Skandars un gara karš”
•	 Bēme Jūlija “Tafiti un milzu mazulis”
•	 Olsone Kristīna “Zvaigznītes kaps”

! ! ! !

!!!!!! ! !!

!! !

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ UN
PAŠVALDĪBA ATBILD!

IEDZĪVOTĀJI JAUTĀ - PAŠVALDĪBA ATBILD!

Pavasaris un vasara tradicionāli ir aktīvs remontdarbu 
laiks, tāpēc šajā periodā īpaši aktualizējas būvgružu 
apsaimniekošana un pieaug pieprasījums pēc to 
izvešanas. Vairākiem iedzīvotājiem radies jautājums – kur 
likt būvgružus pēc remonta?

Kādus atkritumus var nodot?

Kā var izvest būvgružus, ja nav sava auto vai piekabes?

Neliela apjoma būvgružus pēc sīkākiem 
remontdarbiem iedzīvotāji var nogādāt 
paši uz būvgružu šķirošanas laukumu 
“Stūraiņi”, Rumbula, Stopiņu pagasts, 
Ropažu novads. 
Tie tiks nosvērti un aprēķināta mak-
sa par svaru. Piemēram, būvniecī-

bas atkritumu (betons, dzelzsbe- 
tons, akmens, ķieģeļi, asfaltbetons, 
kārniņi, dakstiņi, flīzes, keramikas 
maisījums ar smilts un grunts piemaisī-
jumu) cena par 1 tonnu ir 9,68 eiro ar 
PVN. Norēķināties var tikai ar maksāju-
mu karti.

Dažādus būvniecības materiālus (betons, 
akmens, ķieģeļi, augsne un akmeņi, ielu 
tīrīšanas atkritumi, akmens vate, siltinā-
jums, putuplasts, linolejs, ģipsis, gāzbe- 
tons, kompozītmateriāli u. c.). Lielgab-

arīta atkritumus (gultas, dīvāni, sadzīves 
tehnika u. tml.). Koku un koka iepako-
jumu, kā arī plastmasas iepakojumu, 
plastmasas atkritumus (PVC logi un 
durvju rāmji), papīru un kartonu. 

Būvgružu konteineru noma
Konteineru piegāde un būvgružu izveša-
na notiek klientam ērtā dienā un laikā, 
atbilstoši iepriekš saskaņotam grafikam. 
Lai būvgružu konteiners nestāvētu pus-
tukšs vai nebūtu pārpildīts, svarīgi pasūtīt 
atbilstoša izmēra konteineru. Konteiners 
būvgružiem ir vaļēja vai slēgta tipa metā-
la konstrukcija. SIA “Eco Baltia vide” ir 
izstrādājusi iespēju būvgružu kontei- 
nera nomu un izvešanu pieteikt tiešsaistē. 
Pieteikuma forma pieejama uzņēmuma 
mājaslapā www.ecobaltiavide.lv, sadaļā 
“Pasūtīt konteineru”. Piesakot pakalpo-
jumu tiešsaistē, pieteikums automātiski 
tiek novirzīts izpildei, tādējādi samazinot 
kļūdu iespējamību un paātrinot apstrādes 
procesu. Klients var norādīt nepiecieša-
mo konteinera tilpumu, vēlamo piegādes 
laiku, kā arī periodu, cik ilgi konteiners 
būs nepieciešams objektā. Apmaksa tiek 

veikta uzreiz, kas padara pakalpojuma 
pieteikšanu vēl ērtāku un vienkāršāku. 
Konteineru piegāde un būvgružu izveša-
na notiek darba dienās noteiktajā darba 
laikā no plkst. 8.00 līdz 17.00, atbilstoši 
klienta norādītajam grafikam.  
Būvgružu maisi “Big Bag!”
“Big Bag” maiss ir izgatavots no poli- 
propilēna. Tas ir viegls un izturīgs, ideā-
li piemērots, ja veicat nelielus remont-
darbus vai vienkārši tīrāt saimniecību. 
Maisa ietilpība ir 1 m3, izturība 400–600 
kg. Maiss jānovieto pēc iespējas tālāk no 
elektropārvades līnijām un tā, lai tam 
būtu iespējams piekļūt ar automašīnu ar 
manipulatoru vismaz 3 metru attālumā. 
Maisā nedrīkst ievietot: šķidros atkri-
tumus, bīstamos atkritumus un kars-
tas ogles un pelnus. Lai pieteiktu mai-
su, lūgums zvanīt uz tālr. 8717, e-pasts: 
info@ecobaltiavide.lv.
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politika.

PASĀKUMI

Izmaiņas satiksmes kustībā
GAUJAS SVĒTKOS

23. maija plkst. 08.00 – 24. maija plkst. 06.00

23. maija plkst. 08.00 – plkst. 20.00

23. maija plkst. 11.00 – plkst. 13.00

Slēgta satiksme:
• Gaujas iela posmā no Attekas ielas līdz Gaujas 

tiltam (Kadagas ceļš)
• Gaujas ielas iebrauktuvē uz “Gaujas ielas skvēri”

Slēgta satiksme:
• Pirmā ielā, posmā no Gaujas ielas līdz Ziedu iela
• Gaujas ielā, posmā no Pirmās ielas līdz Attekas ielai
• Attekas ielā, posmā no Gaujas ielas līdz Attekas ielas 

iebrauktuvei uz daudzdzīvokļu namu 
Attekas iela 20

• Attekas ielā, posmā no Gaujas ielas līdz Skolas ielai

Slēgta satiksme:
• Gaujas ielā, posmā no Pirmās ielas līdz Rīgas gatvei
• Pirmā ielā, posmā no Gaujas ielas līdz Pirmās ielas 

iebrauktuvei uz daudzdzīvokļu namu Pirmā iela 30

SVĒTKU GĀJIENA LAIKĀ

Mainītas sabiedriskā 
transporta pieturvietas: 

No 23. maija plkst. 08.00 līdz
24. maija plkst. 06.00

ATVA I N OJA M I E S  I E D Z ĪVOTĀ J I E M  PA R
S AG Ā DĀTA JĀ M  N E Ē RT Ī B Ā M  S VĒ T KU  L A I KĀ !

UZMANĪBU!
NO 18. MAIJA AUTOSTĀVVIETĀ (GAUJAS IELĀ 31) DAĻĒJI 

TIKS IZVIETOTS ATRAKCIJU PARKS

 AICINĀM GAUJAS IELAS 25 IEZĪVOTĀJUS SAVUS TRANSPORTLĪDZEKĻUS 
NOVIETOT LAUKUMĀ AIZ DAUDZDZĪVOKĻU MĀJĀM, GAUJAS IELĀ 25B

Svētku sagatavošanas (centrālās skatuves būvniecības) 
laikā no 20. maija plkst. 10.00 līdz 23. maija plkst. 08.00 slēgta 

braucamās daļas viena josla posmā no Gaujas ielas 
iebrauktuves uz “Gaujas ielas skvēri’ līdz gājēju pārejai 

pie Gaujas ielas 33A

• Pietura ĀDAŽU CENTRS 
pārcelta uz ĀDAŽI (MAXIMA)

• Pietura SKOLA 
pārcelta PIE ĀDAŽU VIDUSSKOLAS

Svētku laikā tiks nodrošināti papildus 
bezmaksas sabiedriskā transporta reisi
pietura “Ādažu centrs” (pie slimnīcas) –

Carnikava  (pietura Rīgas iela 23)
plkst.  00.30, 01.30, 02.30, 03.30

Ādaži

Carnikava
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Ādažu novada pasākumi
www.adazunovads.lv

Ādažu novada kultūras centrs
Gaujas iela 33A, Ādaži, LV-2164
tālr. 28666284
info@adazikultura.lv
www.adazikultura.lv 

BIĻEŠU PARADĪZES (Kultūras centra)
kases darba laiks
O. 9.00-14.00, T. 15.00-19.00,
C. 9.00-14.00, P. 15.00-19.00 
STUNDU PIRMS SARĪKOJUMIEM
Biļešu rezervācija un  uzziņas pa tālr. 27762017

Carnikavas Tautas nams “OZOLAINE”
Jūras iela 1a, Carnikava, LV-2163
tālr. 26378644
Carnikavas Novadpētniecības centrs
Jomas iela 7, Carnikava, LV-2163
tālr. 29128086

TAUTAS NAMĀ
“OZOLAINE”

ĀDAŽU KULTŪRAS
CENTRĀ

Ainas Tobes gleznu izstāde
P A S A U L E   IR   S T Ā S T S

No 9. maija
Izstāžu zālē

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

2. jūnijā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Mūsdienu deju koncerts, kurā 
kalendārs pārtaps kustībā 
KAD LAIKS DEJO

Biļetes gateme.com

15. jūnijā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Deju izrāde
TĀDS PATS, BET CITĀDĀKS

Līdz 21. maijam 

Ieeja bez maksas

Ieeja bez maksas

Mākslas studijas “SIDRABOTA” 20 
gadu jubilejas izstāde

SKAISTIE UN BĪSTAMIE AUGU 
KAITNIEKI

No 25. maija 
Ceļojošā fotoizstāde

Izstādē apskatāmas meža 
entomologa  Dr.biol. Agņa Šmita 
fotogrāfijas, kurā attēloti skaisti, 
bet augiem bīstami kukaiņi 
tuvplānā. 

PIEKRASTES UN ZVEJNIEKU 
PIEZĪMES
• Atvadas no vecās ekspozīcijas
Saruna par lietām un vietām ar 
piekrastes pētnieku Gintu Šīmani

• Radošā darbnīca „Piejūras stāsts”

• Ilzes Onzules portretu  izstādes 
atklāšana

Ādažos Gaujas svētku ietvaros 
Ādažu novada teltī
Plkst. 16.00 - 18.00

KOLHOZA LAIKA STĀSTI ĀDAŽOS
• Jaunā audiogida atklāšana
„Ādažu kolhoza stingrā roka: 
pastaiga cauri padomju laikiem”
• Viktorīna par kolhoza laikiem 
Ādažos
 
Pārbaudi savas zināšanas un 
atpazīsti Ādažu kolhoza ikdienas 
ainas un faktus!

Mūsdienu deju studija HINT kopā ar 
viesmāksliniekiem: dziedātāju Vultura, 
bungu un perkusionistu grupu 
Bungotava, bērnu popgrupu Rakari 
piedāvā dejas izrādi
Skatītājus sagaida dinamiskas 
horeogrāfijas, spilgti tēli un 
mākslinieku sadarbība.
Izrāde piemērota visai ģimenei.

STĀSTI PAR LIETĀM & VIETĀM
MUZEJU NAKTS ĀDAŽU NOVADĀ

CARNIKAVAS 
NOVADPĒTNIECĪBAS CENTRA 
SAIMES MĀJAS ATJAUNOTĀS 
PAMATIZSTĀDES ATKLĀŠANA23. maijā plkst. 18.00 

13. jūnijā plkst 13.00CARNIKAVAS
NOVADPĒTNIECĪBAS

CENTRĀ



WWW.GAUJASSVETKI.LV

Svētku vadītāji:
Egons Reiters
Artūrs Breidaks
Jānis Romanovskis
Māris Grigalis

Atrakciju parks

PILSĒTA BĒRNIEM

SVĒTKU GĀJIENS

AUTO UN MOTO
TEHNIKAS DEMONSTRĀCIJAS

SPORTA ZONA

UZŅĒMUMU KVARTĀLS
JAUNIEŠU ZONA

KOPIENU KVARTĀLS

NBS UN SABIEDROTO
MILITĀRĀS TEHNIKAS IZSTĀDE
UN PREZENTĀCIJAS

23. MAIJS

KRIVENCHY MIX

Andris Baltacis GRILS.LV piedāvā
vasaras BBQ pagalms 
ar šašlika čempionātu,

mūziku, līnijdejām, mehānisko bulli, 
dūmiem un pārsteigumiem

Jāņa Saukas
 grila dārzs

ABBORN A TRIBUTE SHOW TO ABBA
/Slovākija/

LATGALIETIS PASAULĒ 

BERMUDU DIVSTŪRIS

PRINCESA KATY
/Kuba/

KARSTĀ ZONA

Ādažu Kultūras centra deju kolektīva SPRIGULIS
un amatierteātra KONTAKTS JUBILEJAS LIELUZVEDUMS

13.05BAD HABITS
(KARSTĀ ZONA)

AIJA ANDREJEVA, Miks Galvanovskis,
JURĢIS NAMEJS ZVEJNIEKS,  Viktors Buntovskis, ATVARA, 

RALFS EILANDS, Rolands ČE, OLAS, BUJĀNS
GAUJAS SVĒTKU ORĶESTRIS Jura Kristona vadībā,

TRIO ORANŽĀS un … 

DJ EXTRAWEIN
DJ NERET 

00.15

18.30

13.30

19.00

20.30

22.00


